
Az uj bér
Az alkalmazottak életfeltételei

nek megjavítása, az üzemek és 
gyárak munkásai még mindig 
fennálló gazdasági nehézségeinek 
fokozatos kiküszöbölése a Román 
Munkáspárt és a szakszervezetek 
egyik legfontosabb megoldandó 
kérdése. Az ország dolgozói min
den erejüket megfeszítik, hogy 
megvalósítsák és túlhaladják első 
Állami Tervünket, mert a Terv 
teljesítése egy lépéssel előbbre 
visz a szocializmus építésében és 
a termelés mennyiségi és minő
ségi emelésével megjavulnak a 
dolgozók életfeltételei is. A tőkés 
kizsákmányolás rendszerétől ránk 
maradi bérrendszer nem felelt 
meg az uj szocialista termelési vi
szonyoknak és ezért a Román 

j. < Munkáspárt Központi Vezetősége, 
1948 decemberi plenáris ülésének 
a szakszervezeti kérdésben hozott 
határozata kimondja, hogy „uj 
bérrendszert kell bevezetni, amely 
a mit Jenki munkájának mennyi, 
sége és minősége szerint szociális 
ta elv alapján biztosítja az alkal
mazott tömegek életszínvonalának 
emelését. Az uj bérrendszer be
vezetésével a Román Munkáspárt 
célja az volt, hogy minden egyes 
alkalmazott anyagi helyzete -meg
javuljon és igy a „mindenki mun
kájának mennyisége és minősége 
szerint” szocialista el v alapján 
kapja meg az ot megillető bért.

A dolgozók nagy örömmel és 
lelkesedéssel fogadták az uj bér
rendszert. amely különbséget tesz 
a szakképzett munkás, a kevésbé 
képzett munkás és a képesítés 
nélküli munkás bére között, vala
mint figyelembe veszi a nehéz és 
könnyű és az egészségtelen körül
mények között végzett munkát. 
Azokban az üzemekben és gyá
rakban, amelyben az uj bérrend, 
szert a Román Munkáspárt Köz 
ponti Vezetősége által megszabott 
elvek szerint alkalmazták, az al
kalmazottak lelkesítő biztatást 
kaptak azzal, hogy bérük több az 
előző hónapokban kézhezkapott 
összegnél és ezért lelkes munká
jukkal jelentékeny mértékben 
emelték a termelést és a munka 

ț termelékenységét. Ott, ahol helye
sen alkalmazták . az uj bérrend, 
szert, a munkás, ha nem is kap 
több bért, mint amennyit a múlt
ban kapott, semmiesetre sem sza
bad kevesebbet kapnia, mint ed
dig.

Az uj bérrendszer alkalmazá
sánál azonban hibákat is követtek 
el. mégpedig már a besorolások, 
nál. A vállalatok igazgatóságai a 
bérek fizetésére előirányzott ala 
pof megváltoztathatatlan, rögzí
tett alapnak vették, amelyet nem 
szabad túlhaladnia még akkor 
sem. ha ezt a vállalat helyzete 
megköveteli és ezért ahelyett, 
hogy az előirányzott alap feleme
lését kérték volna az illetékes 
Ipari Központtól, hátrányosan so
rolták be a munkásokat. így tör. 
ténhetett meg az. hogy a kolozs
vári Viktória cukorkagyárnál Bo- 
gya Józsefné az eddigi 6197 lej 
havi bér helyett az uj fizetési 
rendszer szerint csak 4888 lej ha
vi bért kap. A legtöbb üzemben 
és gyárban azonban helyesen ni 
kalmazták az uj bérrendszert és 
ez meghozta n kívánt eredménye
ket is. A kolozsvári „Sintorgan", 
volt Napochemia gyógyszernru- 
g'-árhnn Érsek Szabó Mária az 
eddigi .1800 lej helyett 5500 lej 
hnvi fizetést kap, az „Unirea" 
acélárugyárban Kiss Gyula gép-

ilfdisss as Állami Terű és a béke je^'ében 
ünnepük a dolgosók

Két részletben fizetik a béreket
A Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsa rendelettörvény ti adott ki, amelynek értelmében álla

mosították a megyeszékhelyek és egyéb városok, valamint jelentős munkásközpontok összes gyógy
szertárait gyógyszerészeti laboratóriumait, gyógyszert árusító drogériáit, gyógyszerészeti lerakáso
kat és orvosi vegyelemző laboratóriumokat.

A magántulajdonban levő gyógyszertárak, laboratóriumok, gyógyszerlerakatok, gyógyszert 
árusító drogériák üzérkedés célja ól létesültek, azért, hogy anyagi hasznot hozzanak a tulajdonom 
soknak vagy .különböző társasagoknak. Ezek az intézmények tehát mai formájukban képtelenek bizr 
tositani a gyógyszerek minőséget? nem tartják be a hivatalos árakat és képtelenek ellátni a lakos
ságot a szükséges gyógyszerekkel. Az államosítással ezek állami egészségügyi intézményekké vál
nak, amelyek biztosítják teljes mértékben a lakosság gyógyszerszükségletét.

A rendelettörvény értelmében, is az állam tulajdonába mennek Btb. 7
azonnali hatállyal az állam tulaj- át;.ha az utóbbi időben elnevező- Az államosított gyógyszertárak, 
donába mennek át a rendelettör- süket .megváltoztatták és igy a drogériák stb. uj vezetőségének 
vényhez mellékelt és annak ki* rendelettörvényhez mellékelt táb* jogában áll az államosítástól szá- 
egészítő részét képező táblázatban lázatban más név alatt vagy nem mitptt hat hónapon belül semmis
felsorolt összes egészségügyi egy- a pontos címmel szerepelnek, nek nyilvánítani azokat a megái- 
ségek, megyeszekhelyéken, más Az államosított vállalatok a nép lapodásokat, amelyeket a volt fu
varosokban és jelentősebb mun- közös javaiként, tehermentesen az lajdonofok az államosítás előtt 
kásközpontokban működő gyógy- állam tulajdonába mennék.. át és azzal a nyilvánvaló céllal kötőt- 
szerészeti laboratóriumok, gyógy- azokat a jíŐzegészségügyi, minisz- tek. hogy a vállalatot megkáro- 
szertárak, gyógyszereket árusító ieriMtri kezéli. Ezzel egyidejűleg, sítsák.

az állam tulajdonába mennek át Az átvétel idején a gyógyszer-’ 
az államosított gyógyszertárak, tárak, drogériák stb. régi vezetői 
drogériák stb. ingatlanai. ; bérén- kötelesek az átvételt végző álla- 
dezési tárgyai, anyagraktárai, mi szervek rendelkezésére állni.

drogériák' gyógyszerlerakatok és 
orvosi vegyelemző laboratóriu
mok, függetlenül attól, hogy mü- 
ködnek-e vagy sem. Ezek az in
tézmények még abban az-esetben készáru cikkei, szállítási eszközei

A volt íKlajdOBaosok kártalanítása
A rendelettörvény értelmében, zási okmányok lejárta után nem államosítást 

az államosított közegészségügyi •• • • • ■ *- •
egységek tulajdonosait és részvé
nyeseit az 1948 junius 11-én meg
jelent 119—1948 számú államosí
tási törvény 11. szakaszának ren
delkezései szerint kártalanítják. A 
volt tulajdonosoknak járó kárta
lanítási összeget az Ítélőtáblák 
mellett, működő és az igazságügy
minisztérium által kinevezett há
romtagú birói bizottság állapítja 
meg. Ennek a bizottságnak hatá
rozatai jogerősek és ellenük fe- 
lebbezésnek helye nincs. A tulaj
donosoknak megítélt kártalanítási 
összegből levonják az államosított 
egységek adósságait adóeltitkolá
sokból származó tartozásokat, tör
vényellenes műveletekből szárma
zó pénzügyi kötelezettségeket, va* 
lamint azokat a veszteségeket is, 
amelyek a vállalatokat a helyte
len ügykezelés miatt az államosí
tás előtt érték. Nem részesülnek 
kártalanításban azok « személyek, 
akik állami, megyei, vagy községi 
szolgálatot teljesítve, birói utón 
megállapított tisztességtelen utón 
leggazdagodtak, akik tiltott uțon 

az országot elhagyták, vagy akik 
a hatóságok által kibocsátott uta-

t megakadályozzák 
tértek vissza az országba, vagy hamis adatokat jelentenek

A rendelettörvény szigorú bűn- be a leltározó bizottságnak, 
teleseket ir elő azoknak, akik az

A szakszer vezetek 
sürgős feladatai

Április í-én. pénteken megkez* Terv és a békéért folyó harc je- 
dődött a fővárosban az Országos 
Szakszervezeti Tanács Központi 
Bizottságának plenáris ülése, me
lyen Apostol Gheorghe, az OSzT 
elnöke bejelentette, hogy határo* 
zatot kell kidolgozni, amely meg
szabja az összes szakszervezeti 
szövetségek feladatait. A plenáris 
ülés egyhangúlag elfogadta azt a 
javaslatot, hogy a határozat meg
szövegezésére bizottságot alakít
sanak.

Április 2-án, szombaton dél* 
előtt megtartott folytatólagos ülé
sen Stoica Gheorghe, az OSzT al
el nöke ismeretette a szakszerveze
tek feladatait a május 1-i ünnep* 
ségekkel kapcsolatban, és hang
súlyozta, hogy az idén a dolgozók 
május elsejét az egyéves Állami

gyében ünnepük meg. Ă szak
szervezetek másik sürgős feladata 
minél jobban megszervezni a vál
lalatok. az egyes iparágak közötti 
szocialista munkaversenyeket. A 
május elsejei ünnepségek élőké* 
szitésével egyidejűleg, megemlé
keznek az 1929-ben Temesváron 
megtartott egységes szakszerve
zeti kongresszus évfordulójáról. 
Stoica Gh. alelnök hangsúlyozta- 
hogy május 1-ig a szakszerveze
tek legfontosabb feladata a szó* 
cialista munkav^rsenyek minél 
alaposabb megszervezése.

Ezután Stoica Gh. az OSzT vég
rehajtóbizottsága bürojának több 
javaslatát nyújtotta be, amelyek 
értelmében a szakszervezetek 
rendelkezésére megmaradt pénz-

alapok 55 százalékát á szakszer" 
vezetek egyes tagjainak segélye
zésére fordítják.

KÉT RÉSZLETBEN FO
LYÓSÍTJÁK A BÉREKET

A pénzügyminisztérium április 
2-án, szombaton közleményt adott 
ki, amely szabályozza a bérek és 
fizetések folyósításának rendsze
rét

A közlemény szerint az állam
gépezetet egyszerűsítő és észsze* 
rüsftő bizottság elhatározta, hogy 
április 1-től kezdődőleg az összes 
béreket és fizetéseket két részlet
ben folyósítják.

Minden hónap 15-én a havi bér
összeg mintegy 40 százalékát fo- 
lósitják, a fennmaradt összeget 
pedig a hónap végén fizetik:

Az államgépezetet egyszerűsítő 
és észszerüsitő bizottság másik 
határozata értelmében, a betegség 
miatt munkaképtelenné vált és 
nyugdíjra jogosult’ valamint a 60 
éves korhatár betöltése miatt 
nyugállományba került dolgozók 
nyugdíjjogosultságuk rendezéséig 
előlegként minden hónapban meg
kapják fizetésük 50 százalékát. 
Ennek a nyugdíj előlegnek 50 szá
zalékát az a vállalat köteles fo
lyósítani. ahol a nyugdíjba vonu
ló személy alkalmazásban volt.

A nyugdíjjogosultság végleges 
rendezése és a nyugdijjárandóság 
megállapítása után, a 
nak járó különbözeiét 
nul

nyugdíjas
hiány tál a-

folyósítják.

GAZDASÁGI ÉS 
EGYEZMÉNYT KÖTÖT
TÜNK ALBÁNIÁVAL

A külügyminisztériumban ünne
pélyes külsőségek között Írták alá 
á román-albán gazdasági és fize
tési egyezményt.

Az egyezmény aláírása után 
Luca László pénzügyminiszter be
szédet mondott és rámutatott a 
két ország közötti gazdasági 
együttműködés jelentőségére.

Luca László pénzügyminiszter 
beszédére Abdyl Köllezi albán 
pénzügyminiszter válaszolt és 
megelégedését fejezte ki az egyez
mény megkötése alkalmából.

FIZETÉSI

lakatosnak pedig az eddigi 5000 
lej helyett 6986 lej a havi bére. 
Az alacsonyabb összegben megái, 
lapított bérek, természetesen, ép
pen ellenkező hatást váltottak ki 
az anyagilag „megrövidített" dol
gozókból, mint amelyet a Román 
Munkáspárt Központi Vezetősé
gének a bérrendszerre vonatkozó 
álláspontja szabott meg.

Az uj bérrendszer helytelen al
kalmazásának egyrészt az volt az 
oka. hogy egyes helyeken úgy 
vélték, hogy az uj bérrendszer 
bevezetése a vállalatok Igazgató, 
ságninnk kizárólagos feladata és 
nem tanúsítottak kellő éberséget 
b bérrendszer helyes és jogos al

kalmazására. A másik ok az volt, 
hogy a szakszervezeti kiküldöttek 
nem vettek részt a besorolások
nál, hanem csak az első napokban 
voltak jelen a besorolási bizott
ság munkálatainál. Ila a szak
szervezetek elejétől végig bele, 
szóltak volna a besorolási bízott 
sógok munkájába, minden bi. 
zonnyal sok hibát elkerülhettek 
volna.

Az uj fizetési rendszer helyte
len alkalmazásának és a szakmi
nisztériumok szerveinek néhány 
hiányos rendelkezése miatt egyes 
helyeken a bérek emelkedése he
lyett azok csökkenése állt be. Ez
ért az Országos Szakszervezeti

Tanács Központi Bizottsága már- 
cius 18 és 19-én megtartott ple
náris ülésének határozata kimond
ja. hogy az OSzT végrehajtók!- 
zottsága a szakminisztériumokkal 
együtt „vizsgálja meg az uj fizc. 
tési rendszer alkalmazása körül 
tapasztalt fogyatékosságokat és 
hibákat és tegyen sürgős intézke
déseket nzok kiküszöbölésére".

A legszorosnbb együttműködést 
kell tehát megteremteni a minisz
tériumok. az Országos Szakszer
vezeti Tanács és a sznkszervezctl 
szövetségek, nz ipari központok és 
a szakszervezeti szövetségek, va- 
lamint a vállalatok vezetőségei és 
a helyi szakszervezeti közegek kö

zött a munkával és a fizetésekkel 
kapcsolatos kérdésben. Az egyes 
üzemeknél és vállalatoknál az uj 
bérrendszer gyakorlati alkalma* 
zása alkalmával • felmerült hiá
nyosságok kiküszöbölésével anya
gi előnyök származnak ebből az 
uj bérrendszerből mindazok szá. 
mára, „akik odaadással dolgoznak 
a dolgozó nép közös vagyona, az 
állnmi vállalatok termelésének 
gyarapításáért és minőségi meg
javításáért", hogy teljesíthessük 
és túlszárnyalhassuk első Állami 
Tervünket.

GYÖNGYÖSSY DÁNIEL.
■»



A haladó értelmiségnek 
a munkásosztály 
soraiban van a helye
Az alábbiakban részle

tet idézünk I. Chisinev- 
schinek, a Román Mun 
káspárt Központi Vezető 
sége titkárának az értel
miségiek bukaresti kon
gresszusán „A művelődés 
fejlődése a Román Nép
köztársaságban, jelentős 
hozzájárulás a béke vé
delméhez” címmel elmon
dott jelentése bevezető és 
befejező részéből:

A baladó értelmiséginek egyút
tal politikusnak is kell lennie, 
vagyis részt kell vennie a társa
dalmi életben, élénken érdeklőd, 
nie kell hazájának a sorsa iráni, 
arra kell törekednie, hogy cselek
vő részt vegyen országa vezetésé
ben.

A tőkés társadalomban üldözik 
és terrorizálják a haladó értelmi
ségieket, akik ismerik a társada
lom fejlődésének a törvényeit és 
elevenen érdeklődnek országuk 
sorsa iránt. Az ilyen értelmiségi 

részvétel a tőkés rendszerben har. ra> élén 
cot jelent a proletáriátus oldalán 
ennek a rendszernek a megdönté
séért és szocialista rendszer meg
építéséért.

Az értelmiség minden értékes 
eleme a kockázatok ellenére ezt 
az utat, nevezetesen a munkásosz
tály oldalán való harc útját vá
lasztotta.

A népi demokrácia országai
ban, ezekben az országokban, 
ahol az államhatalom a munkás
osztály kezében i 
szövetségese a dolgozó földmű* 
vesség, a haladó értelmiségi a 
szovjet értelmiségiek mutatta utat 
követi. Arra hivatott, hogy tel
jességgel részt vegyen a társadal
mi életben, fejlessze képességeit, 
egész szellemi erejével és alkotó 
munkájával hozzájáruljon a szó. zaíság”’’ De: “.eVépnek van Shă- 

*«— kespeareja”. Ami pedig Shakespe-
aret illeti: „Nincs az az indulat, az 
a' szenvedély, az a‘ jellem, melly- 
nek mását nem adta, ‘

ezekkel együtt az egész haladó vi- csak visszaveri a háborúra bujto. 
lág minden nagy vívmányát. ~ ‘ *

Ez a mi békeharcunk értelme. 
Szerencsés kortársai vagyunk a 

világ történetében példátlan 
nagyszerüségü kornak — Lenin 
és Sztálin korának ■ 
ember általi kizsákmányolását ! _ _
az egyik nemzet másik általi el- a demokrácia 
nyomását i 
minden elnyomott százados álmai Szovjetunió vezet. ” 
valóraválása korának, melyben 1 _____________
megnyíltak az általános béke s a egész" világon a béke és művelő, 
népek nagy haladása felé a re. “ -----
ménysége útját

Kortársai vagyunk a legelőre* 
haladottabb társadalom, a szocia
lista és a kommunista társadalom 
építése, a természetet i 
javára átalakító lángeszű sztálini igaz! 
tervek korának. , Mert a kézi és szellemi munka

Az amerikai és angol imperia- emberei minden nappal szilárdab- 
lizmus uj háborút tervez a Szov bak a béke és a művelődés ellen- 
jetunió és az uj demokrácia or. ségeivel szembeni harcban! ’ ■ 
szagai ellen. A jelen-pillanat jel- Az emberiség győz, mert előre- 
lemző vonása azonban az, hogy a halod, s nem hátra!

Az emberiség győz, mert a né. 
-------  v,lc,.ulocgi - — —r----------..w.vuw UaSy vezetőjének, Joszif 

reszere a társadalmi életben való ®s demokrata tábor, a béke tábo- Visszarionovics Sztálinnak a láng
esze vezérli!

gatók mesterkedéseit, hanem ha
tározott támadásba megy át a né
pek közötti békéért, az uj hábo
rúra izgatok ellen.

Harcoljunk minden erőnkből 
—, az ember azért, hogy országunk mind cse- 

,s íehyőbb tényezője legyen a béke, 
------ - - —- --------- 1 és a szocializmus 

megszüntető kornak, arcvonalának, melyet a Nagy

Legyünk kemény katonái az

dés megvédéséért harcoló milliók 
hadseregének!

A dolgozó és haladó emberiség 
legyőzi a háborús bujtogatók, az 
angol-amerikai imperialista körök 

az ember sötét erőit, mert ügye, ügyünk,

demokráciá és b szocializmus tá- 
bora — az imperializmusellenes pék nagy

a Szovjetunióval, nem

f^olozsvár mozijaiban uj, idei filmalkotások után, csodás rep- 
rizek következnek. A „Cigányok1 cimü filmet uj kópiában 

ismét adják. E sorok írója látta a fűmet — egy esztendővel ez
előtt. Bár a mü minden zugára, a cselekmény minden fordula
tára kitünően emlékezett, a filmet másodszor is nagy élvezettel 
nézte végig- A.tavalyi év más, mint az idei. A remekmű mindé- 
korban, sőt minden évben mást tükröz és máskép ragyog. /■ 
„Cigányok” hibátlan alkotás. Fotográfiája: éles,. tiszta. Mintha 
maga Sztaniszlavszkij lenne a rendező s a színészek hü tanítvá
nyai, édes gyermekei. Egy se színész: ember mind... Moszkva 
bán, tudjuk, cigányszinház is játszik. Vájjon a színészek a ci- 
gányszinház művészei? Meggyőző játékuk erre mutat. Vagy csak 
a szocialista realizmusuk ilyen meggyőző erejű?
körülbelül 1938-ban vagyunk. A Szovjetunió, dolgozó, paraszt- 

sága nagyobbrészt már kollektív gazdaságokban él- Meg
szokták ezt a magasabb életformát, amely számukra jólétet fel
emelkedést és kultúrát jelent. A cigányok azonban mit sem tud
nak erről. Ök még az ősrégi, nomád cigányok.

. J^tépi demokráciánk hivó szavával, gazdasági és kulturpojiii 
kájával lassan a cigányok világába is behatol. Tavaly ta

vasszal. a kiütéses tífusz elleni hadjárat alkalmával, még kétség
beesetten menekültek mezőségi cigányaink a fertőtlenítő osztagok 
elől, az idei évben azonban, amikor megindult a döntő roham az: 
Írástudatlanok eVen, nagyon sok cigány megtanult irni-olvasni. 
Ez a magasabb életforma lépcsőfoka. A falusi szegénységet é- 
Sötétséget fel kell számolni- Ennek egyetlen útja: a szocialista 
építés városon és falun egyaránt. Ez megoldja nemcsak aci
gánykérdést, de a falusi szegénység minden kérdését és gazdag
gá, jómódúvá teszi a falut. Erre az útra mutat ra a „Cigányok , 
amely nemcsak az ő nomád életüket ábrázolja, de a kolhoz in 
tim, belső életét sí megmutatja. .,

A filmet tíz évvel ezelőtt alkották meg, de minden jelenete 
időszerű. A film a teremtő munka, a fejlett falusi élet hatalma: 
freskója. Sz.,A.

III. RICHÁRD
(Shasespeare-dráma az Állami Magyar Színházban)

rék és kevésbé derék nagyképü nőnek, kinek uralma alatt Sha* Ebből a szempontból tekintve a 
tudósok elemeztek, kutattak, kespeare irt 
gyúrták, hamisították, —• tettek 
korszakalkotó felfedezéseket, (pl., 
hogy Shakespeare nem is egy etn-

ő ^rta darabíait^hanem^Bacon1 lenül g°nosz ember, lángeszű- ruhák (Szopos Klára) elég’dúsak 
mertköSSsy^nKk 6rült rémtörténete.. A trónért ha-ahhoz, hogy érzékeltessék és

Mikor 
Színház, 
játékául, 
Richárd“-ot, 
„Életképekében, barátja játéká- 
nak a méltatása mellett a magyar 

vám melynek s talán a világ irodalmában is 
példátlan lelkességgel fejezte ki 
Shakespeare-bámuiatát. Nyíltan nem lehet akkora műveltsége, — 
kijelentette, hogy nem szereti az stb.), úgy hogy ma már egy em- - -- , “ . , -r- „ a . ••--------- - ' ’ ...se Istent se bérélet is tu^vidi lehhé^hhoz, az sem enyhít, hogy a Shakespe- nuk történő vdag írtózatos^ncel-

„y «rndalmnt vóizu» ni-are e korai müvében (15931 oly nyomorúságát. A.rendező (Kpmu- 
— IMegffvőSdésein hoev heggel hulló áldozatok sorsa vés Nagy Lajos) s a színészek Ja 
- - S8y ’ 87 fölött nem szánakozhatunk, hiszen szinlap harmincnyolcat sóról nev-

a végső fokon ők se jobbak, lég- vei a szereplők közül) valóban 
Viszont az önmagában, színpad- feljebb csinosabbak, kevesebb hatalmas munkát végeztek, amely 

ra vitt „III. Richárd” teljes érté- dühvei szenvedélyesek a duvad- előtt illő a_ tisztelet. Az előadás 
... séhez kétségtelenül érdemes, sőt nál, ki eltiporja őket:
's ollyan szükséges is elolvasni a kor cselszövők és törtetők,

a budapesti Nemzeti 
Egressy Gábor jutalom- 
1847-ben felújította „III. 

Petőfi Sándor az

angol népet, mert: 
embert nem ismer, csak a saját 
zsebeit... e nép megtestesült két
szerkettő, a megtestesült ős pró-

hogy ezt az 
vassuk. ■ 
nem is érdemes,)”

cializmus építéséhez.
Akár a polgári állam megdön

téséért való harcban nyilvánul 
meg a társadalmi életben való 
részvétele, akár a szocialista ál
lam megépítéséért való harcot je
lenti, mint nálunk s a népi demo
krácia többi országaiban, a hala, 
dó értelmiségi helye a munkásosz
tály soraiban van, annak az osz> 
tálynak a soraiban, amely szerve
sen a békéhez, a művelődéshez, a 
haladáshoz kapcsolódik, az ellen 
az osztály ellen, amely fékezi a 
haladást, rombolja a művelődést, 
amely szervesen válságokhoz 
munkanélküliséghez. Lauu.uuu« , .................
fűződik: az imperialista polgárság ..Shakespeare ismét a nepe‘ című „rókaeszu, kereskedő 
.. rikkónAn R irta* A VTV C9R. rílr —. naffvanifl volt

szombat este látott előadást,, el
ismeréssel kell beszélnünk róla. 
Nagy munkával s kereteiből tellő 

A „III. Richárd" féktelenül tör- bőséggel vitte színpadra a müvet, 
tető, féktelenül bosszúálló, fékte- A díszletek (Szakács György) s a

talomért tiprás ellen roppant ér- ugyanakkor elég mértéktartók, 
vényü tanúság És e tanúskodáson hogy el ne fojtsák a köztük s ben-

kevesebb hatalmas munkát végeztek, amely

maguk is végig lekötő, s a felvonulásoktól 
hatalom* eltekintve, pergő — néhol tulsá- 

. festékkel, melly semmi idő múlta- történetet, amelyből Shakespeare féltőn s hatalomra vágyon mar gosan is pergő.
’ val nem veszti el színét, még csak királydrámáit merítette s a korét, gyilkosok, vagy gyilkosok lehet- *-

meg sem halványodik...” — irta melynek irta őket. A dráma szín- nek.
Petőfi. pádon látott s kimondott anyagán Feljegyezhetünk a mü eddigi

Azóta még egy évszázad öreg messze túlmenő történelem- bírálataiból egy véleményt, mely 
bitette az 1564—1616 között élt ismeret kell ahhoz, hogy a néző szerkezetében, építésében hiányos- 
Shakespeare William hírét s gyüj- „VI. Henrik” eseményei nélkül Is Ságokat ró fel neki. Véres Rí- 
tötte körülötte a tanulmányok, tisztán megértse „III. Richárd” chárd trón felé csörtető útjában 
értekezések özönét. Major Tamás, szövevényeit És talán nem kö- úgyszólván nincs ellenállás, 
akit bírálói épp III. Richárd szín- zömbös tudni azt sem, hogy i . ‘ *•_
padra jelenitése kapcsán csak kö- dráma végjelenetében a III. Ri- itt-ott'kevés szóhoz férfidac,

__;; királydrámáit merítette s a korét, gyilkosok, vagy gyilkosok lehet- 
jrta melynek irta őket. A dráma szin- nek.

ellen.

A tőkés társadalomban az ér 
telmlséget, kivéve ennek a haladó 
részét, a vagyonos osztályok tart
ják cl, amelyeket kiszolgál, haj- 
longásra kényszerülve a vagyono
sak hatalma előtt Csak a szocia
lizmus nyit az értelmiség előtt 
széles távlatokat. Az értelmiség 
így a társadalom egyik elkülönít- 
menye lesz. Ez. az emberiség tör. 
tünetében először, a győztes szo
cializmus országában, a Szovjet
unióban valósult meg.

A Román Népköztársaságban 
mindannyian látjuk, amint, az or
szág történetr^n először, az ér. 
tetmlség valóságos erővé válik n 
társadnlml életben; a fényes lövő
ért való harc első soraiba léphet.

Az 
a asszony átkok közt alig-alig jut 

, de 
zelmultban a legjelentősebb Sha- chárd-lidércnyomás alól felszaba* cselekvésre nem telik belőle, 
kespeare-müvészekhez ’ soroltak, ditó ifjú Richmond r— a későbbi „Nincs küzdelem, csak végrehaj- 

„...íí _ VII. Hen- tás van... A férfiak csak akkor éb-
cikkében ezt is irta: „A XIX. szá- rik — nagyapja volt a nem ke- rednek tudatára igazi mivoltának, 
zadtól napjainkig különböző de-vésbé kereskedő Erzsébet király-amikor már nem Richárddal, csak 

bakójával állnak szemben”. Hogy 
ez fogyatékosság, vagy pedig épp 
ilyennek csírázta ki a szándék, 
azt ma eldönteni már nem lehet 

De a kérdés felett el-eltünődve, 
elénk kerül egy shakespearei

Nagyszabású román—magyar 
kulturális együttműködés munka

, <»j j 1 i > I i • n j j erény, melyre Vass István pom-tervet UOlíIOZtáK KI pás fordítása szép nyelvezetével
° F . is figyelmeztet. A szó ereje ez. A

Országunk küldöttjei a legmé
lyebb hnznszcrctetct s a világ va
lamennyi népével való nemzetkö
zi összetartás szellemében vesz, 
nek részt a párisi Békc-Vilőg- 
konp’-cssznsnn. nhová elviszik n 
Román Népköztársaság dolgozó 
népének azt nz elhatározottságát, 
hogy uj Imperfnlista háborúval

n 
s

szemben megvédj és fclírsztl 
népi demokrácia vívmányait

világosság

Az elmúlt napokban Budape:t n ülésezett a Román Népköztársa- szó, amely ember mivoltunk leg- 
ság és a Magyar Köztársaság között érvényben lévő kulturális együtt- ■ szebb ékessége, a szó, amellyel 
működést egyezmény alkalmazására hivatott román-magyar vegyes bi- nemcsak élni, de rombolva vissza- 
zottság, amely egy esztendei • időta tamra megállapította a román-ma' élni is lehet. Richúrd a bűnös szó 
gyár kulturális együttműködés all t sózásának munkatervit.

Román részről a tanácskozásodon a következők vettek részt: 
Cristina Luca a külügyminisztérium sajtó- és kulturális kapcsolatok 
osztályának Igazgatója, Czikó Lőrinc: közoktatásügyi minisztériumi ve- 
zértltkáT és Vasile Dumitrescu a művészeti és tájékoztatási miniszté
rium sajtóosztályának igazgatója.

A bizottság magyar tagjai a kivetkezők voltak: Nógrádi) Sándor 
tábornok, Czinkotsky Jenő és Antalné miniszteri tanácsosok. A vegyes 
bizottság elnöke Szávay Nándor államtitkár volt.

A megállapított munkaterv telilelt a kulturális élet majdnem 
minden ágazatát.

A munkaterv jobb pontjai a következők:
— diákok, művészek, Írók, újságírók és tudományos kutatók cse

réje. Egyidejűleg elhatározták, hogy rövidesen román-magyar és ma
gyar-román szótárt készíttetnek

— kölcsönösen előadásokat re teleznek és együttesen tudományos 
kutatásokat végeznek, amelynek ériekében a két ország tudósainak és 
szakembereinek cseréjét teszik leint vé,

■— a nyári pihenöszabadságok idején a két ország kölcsönösen 
nyaraltat munkásokat és ifjakat.

A munkaterv ezenkívül merfabja a marxi-lenini müvek és a 
két ország irodalmi alkotásai kölc f’ös terjesztésének feltételeit.

A kulturértékek kicserélése >zzájárul majd a két ország népé
nek kölcsönös mrplsTncréséhcz, batítságnk elmélyítéséhez és kulturális 
fejlődésükhöz

Nem mulasztás az, ha nem ele
mezzük részleteiben s szereplők 
szerint. Néhány résztvevőjét azon
ban mégis illik már most is meg
említenünk, fenntartva annak a 
lehetőségét, hogy az egésszel még 
foglalkozunk. Senkálszky Endre 
hősiesen vitte a címszerep rop
pant terhét. Néhány jelenete, igy 
a beteg királytól még meleg trón 
felé való sóvár oldalgása,. majd a 
megnyert trónon rendezkedése< a 
Hasting? csinált elitéltetését elő
ző színpadra, jövetele a ragadozó 
duvadat idézte. Imrédi Géza, mint 
Buclringham. herceg, hitelesen 
volt cselszövő'gonosz. Angi Béla 
(Stanley) s Perényí János (Has- 
tings)-. fejlődést jelző alakítást 
nyújtott Kisebb szerepben Sar- 
la Imre, Márton János- Barta Gá
bor emelkedett ki a férfiak többé- 
kevésbbé mind sikeres abkit'sá- 
ból A nők közül Poór Lili démo* 
ni Anjou Margitja egyike volt 
ama magaslatoknak. ■ melyek 
nem egyenlő erőkből összetevődő 
egészből kinőttek

HÓBAN JENŐnagymestere. Szóval igéz, hogy 
aztán tőrrel öljön, fllyen sátáni 
szót korunk is élt a hitleri szó. 
székek magasáról, 
áron, mint Richárd Angliája. ) És 
Shakespeare a szó müvészerejéve! 
tartja öt órán keresztül feszült fi 
gyelemben. a már bevezetőben 
meghirdetett vérengzés-munkaterv 
szerint és minden ellenállás nél
kül hömpölygő rémségek nézőte
rét A shakespearei szó s a sha- 
kespearci szóba öltöztetett sha- 
ke^pcarei gondolat nélkül a „III 
Richárd” a legszömyübb rémdrá
ma. amit Írtak.

4«- 
w

A kolozsvári Állami Magyar 
Színház bátor vállalkozása, hogy 
csonkítás nélkül a színpadára vit
te c lángész megírta „rémdrá
mát". Mintha csak gyarapodó ere
jét akarta volna kipróbálni vele

s szörnyűbb Országszerte 
Puskin-ünnepségeke* 
rendeznek

Puskin, a nagy orosz költő szü
letése 150-ik évfordulójának meg. 
ünneplését előkészítő bizottság 
alakult az ARLUS kezdeménye, 
zésére. A bizottság már a főváros
ban és az ország nagyobb váro
saiban megkezdte az április, mű 
ju$ és junius folyamán megtar
tandó ünnepségek előkészítő es 
összehangoló munkálatait.

A Puskin.ünnepségek során is
mertető előadásokon és filmeken 
bemutatják a nagy orosz költő 
életét és életművét, Puskin-for- 
ditásokat adnak ki. cs ismertetik 
Puskin v -Scit cs dalait.



Szovjetunió jegvzéhet intézett 
Atlanti Szerződést aláíró
országok kormányaihoz

MOSZKVA (Rador) — A TASS 
jeientese szerint március 31-én a 
ozoujetunió kormánya követei 
u jan jegyzéket küldött az Ame
rikai Egyesült Államok, Nagy
britannia, Franciaország, Belgium, 
Hollandia, Luxemburg és Kanada 
kormányainak az Északatlanti 
Szerződéssel kapcsolatban-

Bevezetőben a szovjet kormány 
rámutat arra, hogy március 18-án 
az Egyesült Államok külügymi-

nisztériuma nyilvánosságra hozta 
az Északatlanti Szerződés szövegét, 
melyet néhány napon belül szán
dékoznak aláírni a fenti hatal
mak,

A továbbiakban 
hangsúlyozza, hogy az 1 ____ _ ___ a
lanti Szerződés szövege minden- siszta Németország összeomlásá
ban beigazolta a Szovjetunió kül
ügyminisztériumának január 29-i 
nyilatkozatában foglaltakat, amely

a

azokat az államokat, amelyek 
nem akarják alávetni magukat a 
világuralomra törő angol-amerikai 
államcsoport diktátumának, noha 
az ilyenszerü törekvés alaptalan

jegyzék ságát ismételten bebizonyította a 
Északat- második világáboru, amely a fa-

világosan rámutatott
a szerződés támadó jellegére és 
arra, hogy az Északatlanti Szer
ződés ellentétben áll az Egyesült 
Nemzetek Szervezetének alapel
veivel, céljaival, valamint azokkal 
a kötelezettségekkel, amelyeket 
az Amerikai Egyesült Államok, 
Nagybritannia és Franciaország 
kormányai más szerződésekben és 
egyezményekben vállaltak ma
gukra. *■

A Szovjetunió jegyzéke azután 
így folytatja:

,>Az Északatlanti Szerződésben 
foglalt nyilatkozatok annak véde
kező jellegét és az Egyesült Nem
zetek alapelveinek elismerését il
letőleg olyan célokat szolgálnak, 
amelyeknek semmi köze sincsen, 
sem az aláíró felek önvédelmé
hez, sem az Egyesült Nemzetek 
igazi céljaihoz és alapelveinek el-

Az Északatlanti 
résztvesznek a

ismeréséhez.
> ‘ Szerződésben

az Amerikai 
Nagybritannia 
Ennélfogva a

val fejeződött be, amely szintén 
világuralomra tört. Az Északat
lanti Szerződés résztvevői között 
olyan országok is vannak, me
lyeknek kormányai hasznot sze
retnének huzni a gazdagabb alá
író felek terhére és terveket ké
szítenek újabb hitelek és egyéb 
anyagi előnyök elérésére. Ugyan
akkor lehetetlen észre nem venni 
az Északatlantj Szerződés szovjet
ellenes indokolásának alaptalan
ságát, mert az egész világ tudja-

nagyhatalmak, igy 
Egyesült Államok, 
és Franciaország, 
szerződés nem irányul sem az 
Egyesült Államok, sem Nagybri
tannia, sem Franciaország ellen- ...
A nagyhatalmak közül csak a^h°gy a Szovjetunió nem szándék- 
Szovjetuniót zártak ki az aláíró sz’k senkit sem megtámadni és 
felek, ami csak azzal magyaráz- \ semilyen módon nem veszélyez
ható, hogy a szerződés a Szovjet-pteti az Amerikai Egyesült AHa- 
uriió ellen irányul. Azt, hogy aziírnokát. Nagybritanniát Francia- 
Északatlanti Szerződés a Szovjeté országot vagy a szerződés többi 
unió, valamint a népi demokró-Laláiró feleit.
—_ji— .-„z---- 1 « a jegyzék a továbbiakban rá

mutat arra, hogy

' AZ ÉSZAK ATLANTI SZER
ZŐDÉS NEM SZOLGÁLJA

az Egyesült Nemzetek Szervezeté
nek a megszilárdítását, hanem 
éppen e nemzetközi szervezet alá-

dák ellen irányul. Azt a tényt,' 
hogy az Északatlanti Szerződés a 
Szovjetunió, valamint a népi 
demokrácia országai ellen irányul, 
határozott formában kifejetették 
az Egyesült Államok, Nagybritan 
nia és Franciaország hivatalos 
képviselői is. Hogy igazolják az 
Északatlanti Szerződés megköté
sének jogosságát,

az aláíró falak arra hivatkozni, 
hogy á Szovjetuniónak védelmi 
szerződései vannak a népi demo
kratikus országokkal. Ezek az uta
lások azonban minden alapot nél
külöznek-

A Szovjetunió és a népi demo
kratikus országok közötti összes

barátsági, együttműködési és köl
csönös segélynyújtási szerződései 
kétoldali jellegűek és csupán egy 
megismétlődő német támadás le
hetősége ellen irányulnak, amely 
nek a veszélyét egyetlen béke
szerető állam sem tagadhatja.

./.Țelfesen.ki wn zárva ez a lehetőség, 
hogy ezeket a szerződéseket olyan 
szerződéseknek értelmezzék, ame
lyek esetleg a Szovjetuniónak a 
legutóbbi háborúban volt szövet* 
6égéséi ellen, az Egyesült Álla
mok Nagybritannia, vagy Fran
ciaország ' ellen irányulhatnak. 
Sőt mi több, a Szovjetunió hason
ló szerződéseket kötött a német 
támadás megismétlődése ellen 
nemcsak a népi demokratikus or
szágokkal, hanem Nagybritannia- 
val és Franciaországgal is-

A jegyzék ezután rámutat arra, 
hogy az Északatlaniti Szerződés 
nem kétoldali- hanem sokolda'i 
szerződés, amely az államok ha
tártalan csoportját alakítja meg 
és ami igen fontos, teljesen fi
gyelmen kivül hagyja a német 
támadás megismétlődésének lehe
tőségét. Egyben rámutat arra, 
hogy a paktumot aláíró államok 
olyan széleskörű katonai intézke
déseket tesznek, amelyek semmi 
esetre sem igazolhatók ezen or
szágok önvédelmi érdekeivel. Rá
mutat arra, hogy az Egyesült Ál
lamok által Nagybritanniával és 
Franciaországgal együttműködve 
a jelenlegi békés körülmények 
között foganatosított széleskörű

katonai intézkedéseknek semmi
képpen sincs védelmi jellegük. 
Ezek közé az intézkedések közé 
tartoznak a fegyveres erők vala
mennyi kategóriájának növeése- 
az atomfegyver felhasználására 
irányuló terv kidolgozása, az 
atombombakészletek felhalmozd" 
sa — mely tisztán támadó fegy
ver —, légi és tengeri támasz
ponthálózat kiépítése, stb.

Az emlékirat ezután rámutat 
arra, hogy az úgynevezett Nyu
gati Unió katonai vezérkarának 
legutóbb történt felállítása Fran
ciaországban. valamint az Észak
atlanti Szerződés által előirt vé" 
delmi bizottság létesítésére irá
nyuló szándék semmiképpen sem 
bizonyítja a szerződést aláíró fe 
lék békés, vagy védelmi céljait- 
hanem éppen ellenkezőleg.

hozzájárul a hábo
rús HISZTÉRIA SZITÁ
SÁHOZ,

melyben az uj háborúra uszitók 
összes kategóriái egyformán ér
dekeltek.

— Az Északatlanti Szerződés
nek — hangsúlyozza a jegyzék — 
egyik célja, hogy megfélemlítse

A Koomítmag-liatőságok 
parancsára sorüizet adtak le 
a foé&één íímleí& 
naaikíssgi diákokra
PERING — (Rador.) — A Nanking közelében levő Tsing-Ning 

helységben állomásozó Kuomitang-csapatok fellázadtak, átkeltek a Jang- 
Cse folyón és a Kínai Néphadsereghez csatlakoztak.

A nankingi egyetem tanárai és hnllgatói korlátlan időre sztrájkba lép
tek. A sztrájk oka az, hogy a Kuomitang hatóságok karhatalmat vo
nultattak fel és sortüzet adtak le a béke mellett tüntető diákokra. A tá
madás következtében két egyetemistát 
100-at könnyebben megsebesítettek.

A France Presse jelentése szerint a 
tartomány északi részében támadásba

Csang- és Szah-Csih kikötők.

meggyilkoltak, 93-at

Kínai Néphadsereg a 
lendült át. A támadás

súlyosan.

Hupcj- 
célpontja

aknázásához vezet, és távol áll 
attól, hogy egyezzen az ENSz cél* 
jaival és alapelveivel

— Az Északatlani Szerződés 
megsérti a Nagybritannia és a 
Szovjetunió között 1942-ben alá
irt szerződést, melynek értelmé
ben mindkét állam kötelezettsé
get vállalt, hogy együtt működik 
a béke és a nemzetközi biztonság 
érdekében, „nem köt semilyen 
szövetséget és nem vesz részi 
olyan koalícióban, mely a másik 
szerződő fél ellen irányul".

dést, melynek értelmében mind
két fél kötelezte magát arra, hogy 
együttműködik a béke és a nem
zetközi biztonság megóvása érde
kében, „nem köt semilyen szövet
séget. és nem vesz részt olyan 
koalicióban, amely a másik szer
ződő fél ellen irányul".

— Az Északatlanti Szerződés 
megsérti — hangsúlyozza végül a 
jegyzék — a Szovjetunió, az Ame
rikai Egyesült Államok és Nagy
britannia között a -yaltai és pots
dami értekezleten, valamint e ha
talmak képviselőinek, mind a má
sodik világháború alatt, mind pe
dig azután tartott értekezletein 
megkötött szerződéseket, melyek
nek értelmében az Amerikai 
Egyesült Államok, Nagybritannia 
és a Szovjetunió kötelezettséget 
vállaltak, hogy együtt működnék

AZ ÉSZAKATLANTI SZER- az általános béke, a nemzetközi 
ZÖDÉS SÉRTI biztonság megszilárdítása és az

Franciaország és a Szovjetunió Egyesült Nemzetek Szervezetének 
között 1944-ben megkötött szerző- megerősítése érdekében-

Az olasz dolgozó tsmegek 
az Álla ni i Szövetség ellen

BŐMA. (Rador.) — Az Olasz Nem- tartőztatása miatt. A város főterén a 
zeti Bank római és vidéki fiók inté- rendőrség megtámadta a tüntetőket, 
zeteinek alkalmazottai szombaton Az Atlanti-szerződés elleni tünte- 
sztrájkba léptek. Az alkalmazottak tések egyre nagyobb méreteket öl
fizetésemelést és a munkafeltételek tenek. Olaszország számos városá- 
megjavitását követelik. bán nagyarányú tüntetések zajlottak

Más római jelentések szerint Mo. le, melynek keretében a dolgozó tö- 
dénában tiltakozó tüntetés volt Mi- megek a leghatározottabban állást 
randolának, a Mezőgazdasági Szak- foglaltak az Atlanti Paktum ellen, 
szervezeti Szövetség titkárának le-

Végétért a MNSz Kczponfi Intézébízcttsáccnak sepsiszentgyörgyi értekezlete

„Minden erMtö hezzálÉrtilamlc faWairt 

szecialísto iövdjénel iiiegWMtésétez“ 

A MNSz Központi Intézőbizottságénak távirata 
;a kom&n Munkáspárt... Központi Vezetőségéhez ..

(Ki- végrehajtó bizottsága tagjának be- bán a MNSz-szervezetekre hárulnak.' 
’ ’ Bányai László a Nagy Nemzet,

gyűlés elnökségének tagja, a MNSz 
politikai bizottságának tagja, a fal
vak kulturmunká járói beszélt. Rá
mutatott arra, hogy ma még a falun 
a kulturális munka nincs azon a 
színvonalon, amelyet megkövetel az 
idő. Ismertette az egészséges kibon
takozást gátló okokat, majd vázolta 
azokat a lehetőségeket, amelyek se
gítségével a községek kulturforra- 
dalma lehetővé válik.

Ezután Bányai László felolvas
ta a központi intézőbizottság ál-

SEPSISZENTGYORGY. —
küldött munkatársunk telefonjelen- vezetője után Asztalos István,'Hor- 
tése.) — Pénteken délután a MNSz váth István, Nagy István, Sütő 
központi intézőbizottsága tovább 
folytatta ülését. A napirend szerint 
hozzászólások következtek.

A hozzászólások során Kacsó Sán
dor országos elnök kihangsúlyozta, 
hogy a MNSz elsősorban a magyar 
dolgozó. földművesek szervezete. 
Feladatát akkor teljesíti, ha ezért a 
hatalmas földműves tőmegért harcol. 
Az EMGE és a szövetkezetek hely
zetével foglalkozva rámutatott arra, 
hogy a munkásosztály és a dolgozó 
parasztság szövetségéhek megerősí
téséért s á mezőgazdaság szociálista 
átalakításáért folytatott harcban 
önmagunknak állítunk gátat, ha 
tűrjük, hogy legyenek olyan gazda
kari és szövetkezeti vezetők, akik 
elködösitik a szegény, és középpa
rasztság tudatát, az osztályharcos 
tudatot.

— Állandó felvilágosító munkán 
keresztül eltudjuk érni — mondotta 
—. hogy a faluból a szegény- és kö- 
zéppáraszt rétegeiből, uj káderek 
kerüljenek ki a szövetkezetek élére, 
amelyek kíméletlen harcot folytat
nak a kizsákmányolókkal.

Hozzászólo-ttak még Bálint János, 
Székely Sári, Szilveszter Balázs, 
Huszár Sándor, Pető Ferencné, Lu
kács János, Gál Márton, Csíki Mar
git, Sütő András, Szobcszlai Teréz, 
Ambrus János, Bende Béla, Tmreh 
Jánosné, Lőrincz József, Bíró Illés. 
Tóth Mária, Kásás Pál, Nagy István. 
Méliusz József.

Nagy István, kolozsmcgyei nem
zetgyűlési képviselő hozzászólásában 
hangsúlyozta a kulturforradalom 
szükségessét, amelynek mélyreható
nak és mozgósítónak kell lennie, 
hogy harcba lendítse a dolgozó főid- 
müvességet a szocializmus építésé
ben. hasonlóan a Szovjetunióban le
zajlott kulturforradalomhoz

A hozzászólók mindegyike lelkesen 
tette magáévá a határozatot, ígéretet 
téve, hogy harci egységbe tömörülve 
megvalósítják 8 Román Munkáspárt 
vezetésével n Határozatot.

A hozzászólásokat 
Miklós, a Román 
ponti kiküldöttje 
laltn össze.

Pénteken este 
amelyen ZJaloph

András és Kovács György olvastak
- fel müveikből. Az irodalmi felolvasá

sokat hozzászólások követték. Ezek 
bizonyították azt a tényt, hogy az 
Írók a munkásosztállyal és a dolgo
zó parasztsággal együtt haladva 
azoknak életéből merítenek témákat 
és a dolgozó népről írnak, a dolgozó 
népnek

Szombaton délelőtt az értekezlet
. résztvevői szeminárium formájában
dolgozták fel a Határozatot.

A délután folyamán Juhász Lajos tál a Román Munkáspárt Köz- 
nemzetgyűlési képviselő, a MNSz ponti Vezetőségének küldendő 

•politikai bizottságának tagja elemez, távirat szövegét, amit a jelenle- -'r 
te ki a kétnapos értekezlet jelentő-vők hatalmas lelkesedéssel tettek 
ségét, majd rámutatott azokra a fel- magukévá. A távirat szövege a 
adatokra, amelyek ezzel kapcsolat- következő:

A ROMAN MUNKÁSPÁRT KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉNEK, 
BUKAREST

Goldbcrgcr 
Munkáspárt KtVz- 

elemcztc ki és fog.

Irodalmi est volt, 
Edgár a MNSz

A Magyar Népi Szövetség Központi Intézőbizottságának áp
rilis 1 és 2-án Sepsiszentgyörgyön tartott értekezlete lelkesedés, 
sel tette magáévá a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének 
a parasztkérdesben hozott határozatát. Földolgozva ezt a nagy
jelentőségű útmutatást, a Magyar Népi Szövetség Központi Bi
zottsága fogadalmat tesz, hogy mozgósítja az egész szervezetet 
népi demokráciánk vezető ereje, a Román Munkáspárt irányel
vének követésére a munksosztály és a dolgozó parasztság szövet
ségének megerősítéséért és a mezőgazdaság szocialista átalakitá. 
síiért folytatott harcban.

A magyar dolgozó parasztság tömegei még jobban elmélyítik 
kapcsolataikat a román dolgozó parasztság tömegeivel, amelyek
kel évszázadokon át osztoztak a hűbéri és tőkés kizsákmányolás 
sorsában. A Román Munkáspárt Központi Vezetőségének határo
zatából folyó közvetlen feladtnink hűséges teljesítése révén a sze
gén}’ és középparasztság fclvnígositása, a kulák-kizsákmányolás 
korlátozásáért vívott közös harc, vnlamint nemzetiségi különb, 
ség nclkiil munkatársulások révén minden erőnkkel hozzájáru
lunk falvnink szocialista jövőjének megteremtéséhez, a Szovjet
unió nagyszerű példájának nyomdokán.

ROMÁNIAI MAGYAR NÉPI SZÖVETSÉG 
KÖZPONTI INTÉZŐBIZOTTSÁGA.

A kétnapos értekezlet Juhász La- fáklyás felvonulást rendezlek, ame- 
jos zárószavaival ért véget. A százas lyct népünnepély és tánc követett, 
intézőbizottság tagjai tiszteidére 1 —hv
Háromszék megye egyesült Ifjúság,á- . „aoc 4 o 11
nak szervezete, az IMSz tagjai este || ***



Nők a takarékosságért Szülők és gyermekek...
A napokban az egyik állami hivatal helyisé

geben történt.
Az inspekciós szolgálatra érkező tisztviselőnő 

írógépé mellett üzenetet talált. Az üzenetet egyik 
kolleganője hagyta az asztalán, két sor volt és úgy 
hangzott, hogy az inspekciós hivja fel ezt meg ezt 
a számot telefonon-

S ezt az üzenetet egy teljes iv papírra írták.
Másnap a tisztviselők munkaértekezletén az 

üzenetet kapott tisztviselőnő név említése nélkül 
szóvá tette a dolgot. Ezt mondotta:

— Elgondolkoztam azon hogy miért kell két 
£ort egy egész iv papírra írni? Bizonyára nem 
rosszindulatból történt, hanem felületességből. 
Akt tette, nem gondolt rá, hogy ez az apró, sokak 
előtt jelentéktelen semmiség mennyire jelentős, 
ha meggondoljuk, hogy gyárainkban munkások 
ezrei dolgoznak szakadatlan erőfeszítéssel és szün
telenül az Állami Terv túlteljesítéséért. A gyárak 
dolgozói ellen való merénylet minden pazarlás. Épí
tenünk kell, segíteni a kétkézi dolgozókat. Taka-

/

LÁNY
a parancsnoki

hsdon...
ül árig Popova a neve. 1936- 

bán került a hajóépítőéi szak
iskolába. Az év végén matróz 

r lett a Dzsambul gőzösön. Fér
fiakkal egyenrangú, erős vi
dám és bátor szovjetlány. Má
szott az árbócokra, sikálta a 
fedélzetet, megtanulta a hajó
gépek, az iránytűk, a tenger
áramlások titkát. Akkor volt 
a legboldogabb, ha a fedélze
ten lehetett és szembetekin
tett a tenger végtelen kék 
tükrével. Ilyenkor érezte, hogy 
nő létére milyen erős, maga
biztos ember. Tudta, hogy el
tudná irányítani a hajót. De 
erre csak egy év múlva került 
sor.

Ekkor már a Papanyín 
sarkutazó nevű gőzös kormá
nyosa volt. Bálnavadász hajó 
volt. Nehéz volt az élet, jeges 
a szél, ami az arcába vágott. 
De csodálatosan szép volt. A 
huszonhárom éves Popova 
úgy érezte, hogy szebb élete 
nem lehet a világon senkinek.

A hajó kapitánya öreg volt. 
Beteg lett az egyik expediciós 
utón. S ekkor — a hajó pa
rancsnoki hídjára Mária ke
rült.

A honvédő háború ideje ér
kezett el. Mária Popova kapi
tány lett a „Vörös zászlós" 
nevű gőzösön. Izgalma határ
talan volt. Elérte a legtöbbet, 
amit egy hajós egyáltalán el
érhet.

A hájó a nehéz időkben is 
pompásan teljesítette felada
tát. Máriának nem volt egyet
len balesete, egyetlen meghiú
sult feladata sem. önfeláldo
zó munkájáért a szovjet kor
mány a „Tisztel'! Érdemrend
jével" tüntette ki.

A háború befejezéso vitán 
új hajóra került mint kapi
tány. Férjhczmcnt. 8 c. pilla
natban odesszai lakásának 
ablakából nézi csak a tengert, 
vágyó szemmel. Egyelőre nem 
teljesíthet szolgálatot. A hős 
kis hajóskapitány — nemso
kára anya lesz.

f- -on)

VILÁGOSSÁG

Sok szülő megérti majd, hogy 
- —--------4----- miért vezetünk be a Világosságba

Az Iroda hivatalnokai lelkesen csatlakoztak i gyermeknevelési rovatot. Bizo- 
az indítványhoz, s azóta takrékossági versenyben nyára örömmel üdvözli!: a neve- 
vannak egymással. Papírral, ceruzával, másolópa- lési kérdésekkel foglalkozó cikke- 
pírral s a maguk többi .,üzemanyagával" takáré- amit majd rendszeresen meg

találnak a nőknek irt oldalon.
De lesznek bizonyára olyanok 

is, akik nem értik meg a rovat 
célját. Ezt mondják majd: nagyon 
jól tudjuk, miképpen kell gyere
ket nevelni: úgy kell nevelnünk 
őket, ahogy minket neveltek an
nakidején szüléink és nagyszülő
ink, Hiszen mi vagyuk az élő 
bizonyítékai annak, hogy a régiek 
is tudtak gyereket nevelni: lám 
milyen derék ember lett belőlünk!

A világért sem állítjuk. hogy a 
régiek nevelési módszere min
denben rossz és elhibázott volt. 

: De nem követtek-e el igen sok hi
bát? Gondolkozzunk csak: köny- 
nyeh illeszkedtünk-e be va'a 
mennyien az emberek nagy kő

rékoskodjunkl

koskodnak a Terv> az ország érdekében.
És igy tesz a jó munkásnő az üzemben, * 

gyárban. Ha csökkenti selejtet, takarékoskodik 
gépe fűtőanyagával, észszerűen dolgozik, kerüli a 
felesleges mozdulatokat, beszédet — a Tervet 
építi. Mert nemcsal< üzemanyaggal, hanem az 
idővel is lehet ám takarékoskodni.

A diáklány, aki takárékoskodik füzete lapjai
val, töltőtolla tintájával, a középiskolás lány, aki 
utolsó cseppig kihasználja - radirgumiját, nem do
bálja el félig használtan tanszereit> rájzpapirját 
— a Tervet szolgálja.

És a Tervet szolgája a háziasszony, aki taka- . 
rékos vízzel, villannyal — s ahol már van — gáz
zal, s ezzel öiimaga, gyermeké és minden dolgozó 
boldogabb holnapjának eljövetelét gyorsítja meg.

Vargáné! 
ül a kert- 
még a ha-

Molnámé: Jónapot 
Milyen jó magának, itt 
jében és süti a nap. így 
risnyafoltozás is jobban esik...

Vargáné: Nem kert ez csak egy 
kis udvar. Nem mondóm szeretek 
itt üldögélni. Sajnálom magát, 
hogy bérházban lakik, s csak egy 
kis szűk folyosója van.

Molnámé: Bizony jó volna csak 
egy akkorka kert mint a tenye
rem. Falusi lány vagyok tudja, s 
ilyenkor tavasszal szeretném érez
ni a frissen ásott föld szagát. 
Mondja milyen zöldséget ültet a 
kertjében?

Vargáné: Nem ültetek én sem
mit. Nem szoktam.

Molnámé: Nem szokta? Dehát 
akkor mire való ez a jó kis föld
darab?

Vargáné: Teszek egy pár kard
virágot, meg egy kis violát. Zöld
séget sohasem ültettem, ilyen 
csepp helyre!

Molnámé: Ez csepp hely magá
nak? Lássa én az ablakba egy kis 
ládikába teszek magamnak petre/ 
zselyemzöldet, s egész télen azt 
használom. Ha szereti a virágot 
azt is ültethet az udvar szélibe, 
de zöldséget okvetlenül ültessen.

Vargáné: Sose jutott eszembe.
Molnámé: A kislánya is milyen 

szívesen fog itt kertészkedni, 
gyomlálni, öntözni. A gyerekek 
ezt a munkát végzik legszíveseb
ben. Aztán arra nem gondol, hogy
ha zöldséget termel a háztartásá
hoz mennyi pénzt takarít meg? 
Nem kell minden semmiségért a 
piacra szaladnia és mindig friss 
vitamin jut az eledelükbe.

Vargáné: Erről a vitaminról so
kat hallok, de azért egész ponto
san nem tudnám elmondani, hogy 
micsoda? Maga olyan okos, biz
tosan el tudja magyarázni.

Molnámé: Okos nem vagyok, de 
sokat tanulok és olvasok. Szeren
cséje van, mert éppen most olvas
tam egy szovjet-tudós ks köny
vét az emberi test szerkezetéről 
és életéről. Malinovszkij a tudós 
neve A; ő azt mondja a vitaminok
ról, hogy azok különleges anya
gok, melyekre zsíron, cukron mep 
keményítőn kívül a szervezetünk
nek nagy szüksége van. A testnek 
napont:’ egy gramnál kevesebbre 
van belőlük szüksége. Nélkülük 
azonban az ember legyengül és 
megbetegszik. A vitaminokat az 
abc különböző betűiről nevezték 
el. Van A, B. C, D, sün vitamin. 
Például: a D vitamin hiányában 
n gyermekek legyengülnek és nem 
fejlődnek kellőképpen.
. Vargáné: Tudom I Ezért kapott

a legkisebb fiam D vitamin táp-, 
szert! 1 -■

Molnámé: No látja. Biztosan 
gyengécsontu a gyerek. De ha az 
ételébe , egy kevés. R vitamint 
adunk, á gyermek megerősödik, 
meggyógyul. Ă vitamin nélkül 
szembetegség lép fel, C vitamin 
nélkül skorbutot kap az ember. 
Nálunk a hegyvidéken a múltban 
gyakori volt, he még most is elő
fordul a pellagra nevű betegség. 
Ez csak rossz és egyoldalú táp
lálkozás és vitaminhiány követ
kezménye. fis azt is megmondom, 
hogy a vitamint főleg vajban, B 
vitamint mogyoróban, élesztőben 
és — ne csodálkozzék — a gyer
mekláncfűben túl.lihat. - Pr'i;’ í ? 
csak meg milyen pompás salátát 
készíthet az utóbbiból, C vitamin 
a gyümölcsökben, főleg az alma-

. bán és a citromban van. Most-1 
már tudja mik a vitaminok és mi-1 
ben találhatók.

Vargáné:. Tudom hát. És az 
előbb azt is megmondta, hogy fő- 
leg.a zöldségfélékben találhatók.

Molnámé; A tejben, a krumpli
ban, de főleg a zöldségekben és 
gyümölcsökben van sok friss vita
műi. Csináljon ágyasokat, ültes
sen sárgarépát, fejes salátát, zöld
petrezselymet. Az utóbbiból te
gyen minden levesbe. Legyen sós
kája. aztán majd később ültessen 
egy pár tő paradicsomot, oda a 
napos helyre. És legyan zöld 
hagymája is! Milyen öröm nézni 
a gyenge növény fejlődését, s ha 
megnő felhasználni a saját kert
jéből ’ Maga nem is tudja, hogy 
ezzel a kis tölddarabbal városi lé
tére mekkora kincse van!

Vargáné: Köszönöm a tanácsát 
s meg is fogadom. Még ma felások 
a gyerekekkel vagy három ágyást! 
A viszontlátásra!

BaJboraálk elfieei
Érdekes nagyjelentőségű akciót 

bonyolít le a Romániai Pemokrata 
Nők kolozsmegyei szervezete a ba
bona ellen. Plenáris Üléseken, majd 
utcabizottsági gyűléseken dolgozzák 
fel a tagok a „Népszerű Tudomány" 
kiadványsorozatában megjelenő bros
surak tartamát. Mert ezek a tiszta 
tudomány és iegbaladottabb világ
nézet alapján megirt kiváló köny
vecskék oly világosan fogalmazzák 
meg a valóság tényeit, oly egyszerű 
nyelven közvetítik az élet és termé
szet jelenséget!, hogy porrá zúzódik 
betűiken minden középkorból itt ra
gadt ostobaság, hiedelem és babona.

Hogy ez igy történt: nem vélet
len. A mult rendszerek urainak ér
deke volt az. hogy a nép tömegei 
babonások maradjanak, tudatlanul, 
sötétségben éljenek. „Boszorkány
konyhák" rőt lángjánál könyebben 
sütögették a maguk pecsenyéjét. Hi
szen a felvilágosult, a természet je
lenségeit ismerő embert nehezebb 
becsapni, kiszipolyozni, kizsákmá
nyolni

De oszlik a sötétség és el kell osz
latni. főleg u falvakon, ahol a káros 
egészségügyi babonák egész sora di
vatos ma is, ahol még pókhálóval 
trágyával is kezelnek sebet s abol 
fzenesvizet használnak „szemelve
rés ellen." Ezért a RDNSz főleg a 
falvakra viszi ki akcióját Városo
kon az utcabizottságokon, falvakon 
az ottani RDNSz-szervezetcken ke
resztül jut el a tudomány tanítása 
a tömegekhez.

Hogy folyik lo egy Ilyen felvilá
gosító előadás?

Asszonyok ülnek a padokban a 
IDN81 ugylk kolosníri, ksrüleH

székházában. Külvárosi negyedben 
vagyunk, ahol már sok kistermelő 
lakik. As előadó ma például az „Al
vás és az álom" cimü brosúrát dol
gozza fel. Nem gépiesen. Egy rész
letet ismertet. aztán vita alakul, 
kérdések záporoznak. Mert ezen a 
téren van a legtöbb babona.

A hallgotóság hamarosan tisztában 
jön az alvás és az álmok lényegé
vel Az agy működik éjjel: emlék
foszlányokat. látott, hallott, tapasz
talt dolgokat vetít elénk, furcsán, 
sokszor megmagyarázhatatlanul, hi
szen az idegek különleges ernyedt 
állapotban vannak. Magyarázatra, 
magyarázat következik. Egy asszony 
(eláll

— Meg tudná mondani miért 
mondják, hogy a kéményseprő sze
rencsét hoz? Sokan esküszünk rá.

— Miért? Csak azért mert a régi 
világban nagyon kevés volt a ké
ménysepréssel foglalkozó ember. 
Vándoroltak egyik helyről a má
sikra. Aztán ha egy városba, vagy 
falura érkeztek, ahol már rosszul 
égtek a kemencék bedugultak a ké
mények. az emberek felkiálltottak: 
„szerencsénk lesz, meg jöttek a ké
ményseprők!" Ennyi az egész...

És sor kerül az ilyen ártatlan hie
delmek eredetéről az ártalmasakra. 
A hallgatóság tisztába lesz a kérdé
sekkel Elhagyják a termet, tárgyal
ják a kérdést és viszik magukkal • 
világosságot, mint valami apró lán
got, melyet a felvilágosítás gyújtott 
meg és visz tovább, nogy sohase 
takarja he a sötétség, babona többé 
a városokat és falvakat,..

r ÍM. M

zösségébe? Először gyermekko
runkban az iskolában majd ké
sőbb a felnőttek társadalmába?

Erre a kérdésre, azt hisszük, 
mi, mostani felnőttek, csaknem 
valamennyien ,,nem‘‘-mel felelhe
tünk. Nem, ez a beilleszkedés 
nem volt könnyű. Sokan voltak 
és vannak köztünk olyanok, aki
ket csak az élet keserves tapasz
talatai tanítottak meg a közösség
be való beolvadásra. Sokan fel
nőtt korban gyakran néma szem
rehányást tettek magukban szü
leiknek. „Miért neveltetek engem 
ilyen helytelenül, a valóság té
nyétől ennyire távol?" hang
zott szemrehányó kérdésük.

Igen, nagyon sok hiba, sőt bűn 
történt a nevelés terén a . múlt
ban a polgári világban. Ezeket 
kell kiküszöbölnünk. A nevelés
ben előforduló hibáknak egyre 
kevesebbnek szabad lenniük. Reá
lis, életrevaló, vidám, üpyes em-, 
berekké kell nevelnünk gyerme
keinket. A szocialista társadalom 
épitő tagjaivá. Éppen ezért a szfa 
löknek meg kell tanulmofo tudo
másul kell venniök. hogy sok 
minden megváltozott a neveié* 
terén. Ez természetes is. Mikor az 
élet minden területén hatalmas 
Epésekkel haladunk előre, miért 
maradnánk hátra éppen ebben a 
fontos kérdésben?

Ősrégi időkben az emberek nyi
tott tüzek mellett készítették ele
deleiket. Ma fafütésest vagy gáz
kályháink vannak.

Évszázadok Óta ekével dolgoz
tak a mezőn, de most már trak
torral, mezőgazdasági gépekkel 
műveljük a földet. Minden terü
leten előrehaladunk, nem marad
hatunk el tehát a gyermeknevelés
ben sem. Megbocsáthatatlan hiba 
volna ez, mert éppen a gyerekek, 
azok, akiket a legjobban szere
tünk, akik boldogságunkat, re
ményünket jelentik, akikért dol‘ 
gozunk s akiknek a jövő szocia
lista társadalmát építjük.

Mi, pedagógusok, akik sokat ta
nultunk. mos* gyakorlati térre 
visszük tapasztalatainkat. Napról- 
napra jobban meggyőződünk ar
ról, hogy nekünk magunknak is 
tovább kell fejlődnünk. ■■ Szovjet 
tanítómestereink uj utakra vezet
nek bennünket. Hatalmas gyakor
lati sikerek, bámulatos eredmé
nyeik ösztónöznek minket is.

A VVágosság nő-rovatában jó 
alkalom kínálkozik arra, hogy ta
pasztalatainkat továbbadjuk a szü
lőknek.

Rovatunkban célszerű, minden
napi, praktikus kérdésekkel fog
lakozunk maió. Most még csak 
annyit: ha a -ülők között a ne
velés kérdéseiben véleménykü
lönbség adódik, ha bizonytalanok, 
ha nem tudják például, mikép
pen kell a gyermekeket az óvo
dai. vagy az iskolai életre előké
szíteni, írjanak nekünk, kérdezze
nek meg bennünket. Megfelelünk 
arra is, miképpen kell a gyerme
ket munkára szoktatni, bűnt dm 
vagy dicsérni, stb., stb. A szülők 
akik bizalommal fordulnak hoz
zánk. minden kérdésükre választ 
kapnak.

HATSCHEK ANNI



Községi zöldséges
kert Réven

RÉV (Levelezőnk írja) — A révi „nagy kert", 
yo'4 földesúri birtok, ma már a népé, amelyet az' 
idén Pűii Flórián és Hasas János szakképzett ker
teszek vezetése alatt konyhakertészetnek rendez
tek be’ Eddig már 18 négyzetméternyi területen 
készítettek melegágyat ahol különböző konyha
kerti palántákat nevelnek és azzal ültetik be majd 
az egész kertet.

A kert másfélhöldnyi területét Prága Cseri 
Ferenc, Mihok G. Imre, Gazda J. János, Kovács 
Mihály, ifj. Gazda J. János, Malom G. István, Ha
lász Sándor, Gazda G. Imre és Péter Ferenc MNSz 
tagok önkéntes munkával szántották fel.

Révnek eddig ilyen kertje nem volt. A révi 
földnélküli szegényparasztság és a șyâri munká
sok csak Nagyváradról, vagy környékéről szerez
hetnék be a szükséges zöldségféléket. Most öröm
mel várják a nyarat. A kertészet a helyi piacra 
kerülő termékeivel olcsó áron, látja majd el a föld
del nem rendelkezőket zöldséggel.

Ifj. DÓMJÁN VIKTOR

Épül a deilőaoáti 
kulturház

DELLÖAPÁTI (Levelezőnk írja) — A mezei 
Utón, a falu felé szekerek közelednek. A székéi 
mellett haladó emberek biztatgatják a nehezen 
mozgó bivalyokat. Minden egyes szekér terméskő 
vet -szállít. Kulturházat építenek a szamosmegyei 
Dellőápátin- Most közmunkával szállítják az épí
téshez szükséges követ. Csak ez hiányzott még, a 
tégla már készen áll. . .. .

Soim Sámson nagy örömmel mutatja a helyet, 
ahová a kulturházat építik. Bizony nehéz harcol 
kellett megvívni a nagy gazdák kai, akik semmi 
körülmények közöt sem akartak beleegyezni abba 
hogy a falu közepére építsék a kulturházat.

A dolgozó földművesek a Román Munkáspárt 
vezetésével hozzá is kezdtek a kulturház építésé
hez. Gyors iramban építenék hogy a nagy hiányt 
minél előbb pótolni tudják. A munkából az ifjú
ság teljes erővel kiveszi részét, hiszen első sorban 
nekik épül a kuturotthm.

DARÖCZI MARTON

0 traktohsla pélOl mutal
DOMAHIDA. (Levelezőnk írja.) — Degenfeld, Domahídi és a 

többi „nagy“ nevek egyet jelentenek: visszaemlékezni az ablak
talan cselédviskóra, a sárkunyhóra, bennük az angolkóros vézna 
gyermekekre, a végletekig leigázott, kihasznált cselédekre, a 
tizenhármadéban való aratásra, a harmados kapálásra, az éh
ségre ...

De ezek az urak eltűntek. Velük együtt a kizsákmányolás, 
a nyomor és az éhség is az egykori földesúri birtokokról. Az egy
kori földesúri birtokokon .ma az eddig kisemmizett szegénypa. 
raszt ekéje hasitja a földet,.vagy állami mintagazdaság létesült, 
ahol gépek, traktorok törik a földel.

Ilyen birtok a Nagykároly—domahidi állami hirtok is. A leg
korszerűbb mezőgazdasági gépek egész sora készült márciusra, 
hogy a birtok dolgozói, traktoristái harcba vigyék mindannyiunk 
jobb életéért A tavaszra előirányzott vetésterület 300 hektár. 
Ebből 50 hektáron ipari textHniivényt termelnek. Nyolcvan hek 
táron takarmányt, a többin tavaszbuzát, tengerit, burgonyát, kö
lest, napraforgót, mákot stb.

A talajt alaposan előkészítették. Kihordták a trágyát, a mag
vakat kitisztították, esiraképességüket kipróbálták. Zöldséget 16 
hektáron termelnek. Az asztalosmühely serényen készítette a me. 
legágyablakokat. A melegágyak ma már teljesen készen állanak. 
Künn a mezőn pedig gyors ütemben folyik a szántás és a vetés.

Az istállók is példás rendben vannak. A teheneket ma már 
nem mécses, hanem villanyfény mellett fejik. Csupa tisztaság és 
rend van itt ezekben a villanyfényes istállókban.

Az udvaron szegecselés és fürészelés hallszik. Uj gépszínt 
építenek, amelynek hossza 30 méter, szélessége 25. Épül, fejlő
dik a gazdaság. Az udvar egyik sarkában most készült a motorina 
tartály. A tűzveszélyt megszüntették.

Zimerman Vasile traktoristával találkozunk, amint az udvart 
szemléljük. Ö képviseli majd a Földmunkás Szakszervezetek Or 
szágos Kongresszusán a mintagazdaság dolgozóit. A munkások 
büszkén rámutatnak és azt mondják:

—- Az ősszel 180 hektárt ssántott fel, most még többet akar 
felszántani. Kitüntetett éltraktorista.

Aztán vele beszélgetünk:
— Tudja-e — kérdezzük •—, hogy egy traktoristának 8 óra 

alatt két és fél hektárt kell felszántania?
—- Igen... tudom. De én öt hektárt akarok felszántani — 

mondja.
Meg is teszi. Csupa élet, akarat ez a fiatal traktorista. A 

gazdaság dolgozói büszkék rá és példát vesznek tőle. Az ökrösök 
az ökrösökkel, a lovasok a lovasokkal keltek versenyre. Mikén’ 
a traktoristák a traktoristákkal. Egy céljuk van: az Állami Terv 
teljesítése és tulhaladása. SZAKÁCS ISTVÁN

Zökkenő nélkül 
folyik a vetés 
a krasanai járásban

KRASZNA (Levelezőnk írja) —. Az utóbbi na
pokban beköszöntött enyhe tavasz még itt, a Me
szes alján is hirtelen megmozgatta az életet. Meg
élénkültek a falvak a télen rendbeszedett mező
gazdasági szerszámokkal nekiláttak dolgozó föld
műveseink a tavaszi munkálatoknak ■

A gazdasági elöljárók és a körzetfelelősök je
lentése szerint a dolgozó földmüvesség általános
ságban minden munkát idejében előkészített., A 
gazdasági felügyelőség szerint a járás 29 községé
ben szabotázscselekmény nem fordult elő. 
Ahol hibák vagy fogyatékosságok vannak ott a 
Román Munkáspárt irányításával nyomban meg
történt a kellő intézkedés. Az irányítók munkája 
nyomán az egész járás, román és magyar dolgozó 
földművesei az osztályharc szellemében töreked
nek a legeredményesebben elvégezni a munkát.

KÁDÁR ISTVÁN

Hidat és kulturotthont 
építenek Vistán

VISTA (Kiküldött munkatársunktól) ■—- A Ro
mán Munkáspárt helyi szervezetének kezdeménye
zésére és a Magyar Népi Szövetség, valamint a 
Földmunkás Szakszervezet támogatásával erőteljes 
építő munka folyik Vistán. A falut keresztül sze'ő 
..Kisréti folyamon" — ahogy a vistaiak mondják 
— másfél év ója most építik a második nagy hi-' 
dat. Az egykori rozoga és keskeny fahíd, helyére- 
most széles faragott terméskő alapon épített uj 
hid kerül. A követ és a fát önkéntes munkával 
termelték ki s a helyi kőfaragók és ácsok vezeté
sével ugyancsak önkéntes munkával faragták ki. 
A hid építésében a község valamennyi dolgozó 
földművese részt vetț.

Megtörténtek az előkészületek a régóta hi
ányzó kulturház építésére is. Az ifjúság már ki
termelte a fát a mészégetésre. A községi költség
vetés komoly összeget biztosít a kulturház céljára- 
A többit; szintén majd közmunkával végzik. A 
nagy, tágas kulturházat még ebben az évben sze
retnék befejezni a vistai dolgozók.

Némán is színtanait, de az írás- 
íadallanoM 1$ mejnanaiiah 
lrni-oasni

- „.NÉMA. (Levelezőnk Írja.) —- Miután, a márciusvégi meleg ,■ 
■ «időjárás. elolvasztotta a havat, a szamosmegyei Néma község dolgo

zó földművesei megkezdhették a tavaszi szántást, dombos szántó
földjeiken. Már kora reggel igyekeznek ki a mezőre s azok, akik
nek olyan helyen fekszik a föld ík, hogy a szántáshoz még nem 
lehetett hozzákezdeni, az államosított Klein-féle birtokon végzik a 
munkát. Legutóbb 30 eke szántott az egykori Klein-féle földeken.

Az állami gazdaság gyümölcsfáit is önkéntes munkával takarí
tottuk meg. Az elmúlt vasárnap ezenkívül egy háromkilométeres 

. útszakaszt is rendbetettünk. Kitakarítottuk az utszéli árkokat.
A kuIlUielet is fejlődőben van. A román kulturcsoporttal tel-

- egyetértésben dolgoznak a magyar ifjak is. Az ifjak kulturmun- 
kaját Román Mihalyne Barcsai Erzsébet tanítónő vezeti.

Külön elismerést érdemel Barcsai Erzsébet tanítónő az írástu
datlanok tanítása során végzett munkájáért, A március 27-én meg
tartott vizsga igen szép eredménnyel zárult. Hatvannégy írástudat
lan végzett tanfolyamot és ezekből 58 sikei-esen vizsgázott. Az első 
csoportban 13 férfi és 21 nő, a második csoportban 12 férfi és 
12 no- NAGY ZOLTÁN.

mí rettegi tanuló Gondoskodik a hadErokkaiTakrtil 
ifjúság •••

Versenyre kel.
a gyalui MNSz a kolozsvárival

GYALU. (Kiküldött munkatár- működnek. Politikai brosúrákat 
sunktól.) — A Magyar Népi Sző. és újságcikkeket vitatnak meg. 
vétség gyalui szervezete verseny- Hiba azonban, amit most a ver
ne hívta ki április 10—május 10 seny 
közötti időszakaszra a kolozsvári hogy 
szervezetet. A gyalui szervezet rendszeres s igy a rendes L.....' 
nagy lelkesedéssel készül a ver- tájékozódás a bel- és külpolitikai 
senyre és már most mindent el- kérdésekben nem elég mély, 
követ, a jó szervezeti élet bizto- / ____ _ „
sitására. A verseny kérdését és a jai komoly mértékben °részt vet- 
szervezeti élet megjavítását, de tek a mezőgazdasági munkálatok 
minden egyéb kérdést is az ut- előkészítésében és részt vesznek a 
cánként megtartott gyűléseken vi- munka ellenőrzésében is. A gaz
tatnak meg. Az utcai gyűléseket dasági bizottság a dolgozó föld- 
az utcafelelősök hívják össze és művesek rendelkezésére bocsátot- 
igen szép eredménnyel dolgoznak, ta két buzavetőgépét, két kuko- 

Megszervezték az olvasóköröket ricavetőgépét, a magtisztitás cél.
is és azok általában kielégítően jára pedig a trierező gépet.

idején kell kiküszöbölni, 
az újságok olvasása nem 

napi

A szervezet vezetősége és tag-

RETTEG (Levelezőnk írja) 
' — Jóleső érzés töltötte el az 
iskolás gyermekeket! amikor 
tanítóik tudtukra adták, az 
elmúlt szombaton, hogy va
sárnap önkéntes munkában 
vehetnek részt. Vasárnap reg~ 
gél 8 órakor minden tanuló 
ásóval, kapával, gereblyével, 
csákánnyal jelent meg az is
kola udvarán. Innen zárt so
rokban a piacra vonultunk és 
ott két csoportra oszlottunk. 
A lányoknál Trombitás Anna, 
Papp Mária és Hunyadi Ilona 
lettek a csoportfelelősök! a fi
uknál Antal Gyula és Dem- 
ján~ ‘ Bertalan. Hiánytalanul 
megjelentek a tanyákból és a 
szomszédos falvakból is az is
kolába járó gyerekek.

A piacon zene várta a kivo
nuló gyermekeket. A leányok 
a község közepén lévő park-, 
ba vonultak és rendbeszedték 
a parkot. A fiuk a Lökös’vár 
romjai alá mentek és megta
karítottak háromnegyedhek
tárnyi földet.

Az iskolások apraja-nagyja 
a tanárok és tanítók vezetésé
vel szorgalmasan és örömmel 
dolgozott, mert tudta, hogy 
ezzel is hozzájárul Népköztár
saságunk

az érmlháivfalvi VSriskereszt
ÉRMIHÁLYFALVA. (Levele-orvosságot adott. Két ittrekedt 

zőnk írja.) — A mult év február hadiárvát hazaszállított. Ugyan-_ 
hónapjában alakult meg. Érmi- csak a tél folyamán, rendezett egy 
hályfalván a Vöröskereszt Egye-kéthetes háncsfonó tanfolyamot, 
sülét. Hosszú időn át azonban — amelyen 30 hadirokkant sajátitot- 
amint ez sokszor történni szokott ta el ezt a mesterséget. A tanfo- 
—, csak papirmüködést fejtett ki. lyam bevégzése után cipészmü- 
A mult év végéig. 15 tagot tar- helyt rendezett be,, amelyben 
tott számon és a hadigondozottak háncsból, posztóból és hulladék
ügyében is nagyon keveset tett, bőrből nyári, cipőket készítenek 
A hadigondozottak akkor — lát- Jelenleg 15 férfi és 25 nő dolgo- 
ván, hogy ügyükkel keveset törő- zik a műhelyben. Rövidesen meg 
dik — mozgalmat indítottak, és indítják a háziszövészetet é 
kérték a vezetőség lecserélését. Ezenkívül tervezik a hadigondc 
Ennek eredményeképpen a mult zottak gyermekeinek a gálospeti 
év december 28-án uj vezetőség ben levő hatalmas Fráter-fé 
került a Vöröskereszt élére Dob- parkban való nyaraltatását. M 
roveanu Andrei főjegyző elnök, kell említenünk még, hogy a < 
Schwartz Jenő rokkant alelnök, folyamán 60 méter tűzifát és 
Hubik Erzsébet titkár, Centiu Iu- szekér más tüzelőanyagot osztott’" 
liu adminisztratív titkár helybeli szét a hadirokkantak között. Most 
orvosok személyében. szervezik egy 150 gyermeket be-

Az uj vezetőség azonnal komoly fogadó napközi otthon felállító- 
munkába kezdett. Elintézte az el- sát. Az elhanyagolt járványkór- 
intézetlen ügyeket és hozzákez- házat, a mai kornak megfelelően 
dett a tagok toborzásához is. Ma át akarja alakíttatni. 
1113 tagja van az érmihályfalvi A hadirokkantak segélyezésére 
Vöröskeresztnek. március folyamán Vöröskereszt-

A Vöröskereszt Egyesület több napot rendezett, most pedig hus- 
műsoros estet rendezett, majd a vétra készülnek egy nagyobbszerü 
tél folyamán tejakciót indított és előadással, melynek keretében „A 
150 gyermeket részesített tejellá- gyökerek mélyre nyúlnak" cimü 
tásban. A rászorultaknak ingye- színművet akarják bemutatni, 
nes orvosi segélyt, több esetben TÓTH ZSIGMOND.

A kispujoniak 
az állami gazdaságért

előháladásához.

PAPP MÁRIA
VI. oszt, tanuló.

A siáratásí és vetés? terv Időétől befejezését 
a tolozsl átami gazdaság

túlhaladták a normát a bonchidai tnitarMák
KOLOZSVÁR. — A kedvező időjárás mellett a kolozsmcgyei falvak dolgozói hatalnins lentiii 

lettel kezdték cl a szántási es vetési munkálatokat. A megyei földmunkások szakszervezetének köz
lése szerint a Zsuk—Bonchidni állami gazdaság dolgozói a május 1-ig tervbe vett szántási területet 
április 20 ig cl akarják végezni. A kolozsi gazdaságban 3 traktorral és nz összes igavonós állatokkal 
nekiláttak a szántásnak. Vállaltak, hogy április 15-ig a tervet végrehajtják és május 1-ig szegény 
földműveseknek segédkeznek. 50 hold felszántását vették tervbe.

A bonchidai mezőgazdasági gép. és traktorállomás a munkálatokat 15 traktorral kezdte el és 
a normát már a második napon nlntegy 30—40 százalékkal túlhaladta.

KISPUJON. (Levelezőnk írja.) Délután 2 órakor fejezték be az 
Az elmúlt vasárnap a szamosme- önkéntes munkát. Vidáman vo- 
gyei Kispujon községben korán nultak haza azzal a tudattal, hogy 
reggel nótaszóval indultak köz- munkájuk egy fokkal szebbé tét- 
munkára a dolgozó földművesek, te Népköztársaságunkat s egy lé- 
Férfiak, asszonyok, leányok és le- péssel előbbre vitt a szocializmus 

az felé vezető utón.
A nősemberek és assapnyok ha- 

zavonultak. Az Ifjak a kulturott- 
ahol 

2cne várta őket. Amint elnéztük 
kör ezt a vidám fám- •',<’> ifjúsági eso- 

an.i gondoltunk, hogy

gények. A férfiak egy része 
iskolák előtti árkot ásta mélyebb
re és takarította ki. A másik ré. 
sze a legelőkről irtotta a tövist, hon udvarára gyülekeztek. 
Az asszonyok és leányok az álla
mi gazdaság épületében és 
nyékén rendeztek nagytakarítást, portot,
Meszeltek, súroltak és az udvart Ilyen ifjúsággal bátran nézhetünk 
igyekeztek barátságosabbá tenni, szembe a jövővel.
Serényen dolgozott mindenki, MOLNÁR ANNA,
senki sem várt biztatást. Minden
ki kötelességének érezte a munka 
lelkiismeretes elvégzését VllAgosság



VILÁGOSSÁG
Ezeriesztősőg: Szabadság-tér 23., H. emelet. Telefent 15—SS» 

Kiadóhivatal: Szabadság-tér 31. Telefon: 19—1L 

Felelős szerkesztő: LĂZÂR JÖZSEFÍ
Lap tulajdonos: „Petőfi" Lap. és Könyvkiadó RT. j

bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám alatt 
Á kolozsvári Kereskedelmi Kamaránál 411—1949. társascég sz. alatt 

Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. Intézényeknek és vállalatoknak évi 
előfizetési dija 5Q00 lej. Postatakarékpénztári csekkszámla: 40.625,

—<—m j j i m cr rí n»

Jobb munkát!
Nagy hiányosságok vannak még mindig a posta működésé

ben. A minap táviratot küldöttem szülőfalumba, Beresztelke 
községbe- A szombaton délben -fél egykor feladott távirat haza- 
érekzésemkor, másnap, vasárnap még nem érkezett meg. Utó~ 
lag értesültem, hogy a távirat hétfőn érkezett meg< amikor én 
már munkahelyemen dolgoztam Kolozsváron. Beresztelke pedig 
Marostorda vármegye régeni alsójárásának egyik kis községe.

Egy másik alkalommal csomagot küldöttem édesanyámnak 
Beresztelkére. Az ottani posta egy hétig tartatta a csomagot 
anélkül, hogy édesanyámat értesítették volna. Amikor édes
anyám értesítést kapott a postacsomag átvételére, akkor a cso
mag már nem volt a beresztelkí postán, mert elvitték a városi 
postára. Újabb egy hét múlva aztán végre rendeltetési helyére 
jutott a Kolozsváron két héttel azelőtt feladott postacsomag.

Így dolgoznak a vidéki postahivatalok. Jó volna, ha a posta 
vezetősége végre már orvosolná a bajokat, mert a hasonló ese
tek sok jogos elégedetlenséget és a legtöbb esetben anyagi kárt 
okoznák a dolgozóknak. VARGA MARGIT, munkásai

_________ üzemi levelező.

AZ ÁLLAMI VÁLLALATOK, me
gyei és községi intézmények kötele
sek a pénzügyigazgatóságok forgalmi 
adóügyosztályának (a 
igazgatósághoz tartozók: 
igazgatóság, I. emelet 69 számú szo
ba) bejelenteni az Állami Bank ut
ján a Pénzügyigazgatóság számlá
jára haszonrészesedés cimen átutalt 
összegeket. A szükséges nyomtat
vány a Pénzügyigazgatóság, I eme
let 75. számú szobájában kapható.

MINDAZOK AZ IPAROSOK ÉS 
KERESKEDŐK, akik kéthetenként 
forgalmi adót kötelesek fizetni, ha 
nem végeznek olyan munkát, amely 
után forgalmi adó esedékes, kér- 

• vényt kell benyújtsanak a mentesí
tésre az illetékes adóhivatalhoz A 
bejelentés elmulasztását 500 ezer 
lejig terjedő pénzbírsággal sújtják.

A POLIKLINIKÁK (VOLT BE- 
TEGSEGÉLYZÖPENZTÁR) VE
ZETŐSÉGE értesíti a dolgozókat, 
hogy 1949. április 4-től, hétfőtől 
kezdődően az orvosi rendelések 
reggel 8 órától délután 6 óráig tar
tanak. A gyógyszertár reggel fél 
kilenckor nyit és megszakítás nél
kül este fél hét óráig áll a gyógy
szerigénylők rendelkezésére. 
SZABÁSZATI TANFOLYAMOT 

RENDEZ a RDNSz kolozsmegyei 
szervezete. A tanfolyam április 8-án 
kezdődik. Felvilágosítást a RDNSz 
szolgál Kolozsvár, Szabadság-tér 10 

‘„iám I. emelet 12. sz. szoba, naponta 
8 és 12 óra között.

AZ ERDÉLYRÉSZI MÉHÉSZ 
EGYESÜLET szokásos másodszerdai 
összejövetelét április 6-án, szerdán 
délután 6 órakor • tartja az EMGE 

■ könyvtárszobájában. Köztársaság-u. 
22. szám alatt. Bruck Ottó dr. tart 
előadást, „Modern biológiai a mé
hészetben" címmel. Érdeklődőket 
szívesen látunk.

25,000 faicsirkét hozattunk Hollandiából

Fajbaromfi-tenyészetet rendezett be 
a kolozsvári állami gazdaság

Az enyhe, páradús óceáni lég
tömegek tegnap az Alpokig ju
tottak el és sokhelyen okoztak 
esőt. Kelet-Európábán és a Föld
közi-tenger környékén jobbára 
derült, száraz az idő.

Erdélyben, vasárnap napos 
időben a hőmérséklet még kissé 
alacsony maradt; Kolozsváron 
délben 14, este 9-kor 4 fokot 
mértek. A légnyomás este 772 
mm., alig változik.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS
KEDD DÉLIG:

Mérsékelt délkeleti légáram
lás, a déli órákban néhány go
moly felhő, száraz idő. Éjsza
ka a völgyekben gyenge fagy. 
Nappal melegebb idő.

TOVÁBBI KILÁTÁSOK:

Toudbbi felmelegedés, egykét 
helyen jelentéktelen eső.

VILÁGOSSÁG

A SZOVJET-ROMÁN KERESKE
DELMI EGYEZMÉNY keretében az 
elmúlt napokban 31.735 kiló gyógy- 

kolozsvári szer érkezett a Szovjetunióból. Ezen- 
Pézügy- kivül orvosi műszereket és más 

anyagokat kaptunk.
VESZETT KUTYÁK GARÁZ

DÁLKODÁSA SZATMÁRON Az 
elmúlt héten egy kóbor kutya 13 
személyt harapott meg, két napra rá 
a kültelki utcákban tűnt fel egy ve
szett állat, ez 17 személyt harapott 
meg. A kutyákat nem 
ártalmatlanná tenni.

sikerült még

GYÁRTUNK 
bákói „Vörös 

munkásai és

KARTONPAPIRT 
AZ ORSZÁGBAN. A 
Csillag" papírgyár 
mérnökei kidolgozták a kartonpapir 
gyártási módozatát Eddig külföldről 
hoztuk be ezt a fajta papirt. Ugyan
ebben a gyárban megkezdik a jómi- 
nőségü cigarettapapír gyártását. Ezt 
is külföldről hoztuk eddig az or
szágba.
PENICILINT KAPNAK A GYÓGY

SZERTÁRAK. A „Centrofarm" álla
mi vállalat nagymennyiségű penici- 
lirit oszt szét a gyógyszertárak kö
zött. A 200.000 egységes fiola ára 
575 lej, a 100.000 egységes penicilim 
tartalmazó fiolát 287 lejes árban 
hozzák forgalomba.

VASUTAT ÉPÍTENEK ÖNKÉN
TES MUNKÁVAL Köröspata község 
dolgozó földművesei A földművesek 
felajánlották, hogy a bányavasutat 
nyolc kilométerrel meghosszabbít
ják, hogy igy hozzájáruljanak az Ál
lami Terv mielőbbi megvalósításá
hoz. A munkába bekapcsolódnak 
Bucesd, Mihaleni és Băjeni közsé
gek dolgozói is. A vasútépítés 10 
ezer munkanapot igényel.

ÉP.MIHÁLYFALVÁN IS MEG
TÖRTÉNTEK a szakszervezeti vá
lasztások. ’ ___ ___
közgyűlése Marcsó János munkást 
választotta ... _______,
Károly nyomdászt titkárnak, Deutsch 
Mór bádogcsmunkást szervezőnek

AZ EGYÜTTÉLŰ NÉPEK TFJAl 
nagy lelkesedéssel ünnepelték meg 
Ajtón községben az Ifjúmunkás Szö
vetség megalakulását. Műsoros ün
nepélyt rendeztek — írja levelezőnk 
—, melynek keretében az ifjak sza
valatokkal, énekszámokkal, rövid 
színdarabokkal szórakoztatták a 
Knltorotthonban összegyűlt közön
séget.
* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. Mind
azoknak, akik édesapánk, Hidi Jó
zsef elhunyta alkalmából részvétük
kel fájdalmunkat enyhíteni igyekez
tek, ezúton mondunk köszönetét. A 
gyászoló család

A szervezett dolgozók

meg elnöknek, Fülöp

VESZEK I 

jókarhan levő 
mailem kombinált 

szobabútort] 
fíaoi törlesztésre í 

Cím a kiadóban |

KOLOZSVÁR — Hatalmas 
utasszállító acélmadár ereszkedik 
le a szamosfalvi repülőtérre- Hol
landiából indult el kora hajnal
ban. A nap alig haladé túl pályája 
tetőpontján s a gép már itt volt. 
Egész küldöttség várta az állami 
gazdaságok kolozsmegyei igazga
tóságától. Hát hogyne, mikor 
többezer napos csibét hozott a 
gép.

Való és igaz: 25.000 napos csi
bét hoztunk külföldről. Valameny- 
nyi tiszta Leghorn-faj. Elkorcso- 
sodott baromfiállományunkat kell 
felfrissiteniök.

A 25.000 darabot négyfelé irá
nyították- Kolozsvárnak 2500, Sze- 
bennek 10.000, Régemnek 10.000 és 
Szatmámak 2500 jutott.

a kolozsvári Állami 
gadasAgban

Szakszerű csomagolásban ér
keztek: dupla oldalú kartondobo
zokban, puha szalmatöreken. A 
tehergépkocsik már ott vártak 
elszállításra. A kolozsvári állami 
gazdaság részére 2500 darabot 
mindjárt fel is pakoltak s a szent- 
györgyhegyi baromfitenyészethez

Apróhirdetés szavanként 5 lej, szombaton 6 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 50 lej, szombaton 60 lej. 
Allástkeresőknek szavanként 2 lej.

Cím a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 20 lej pótdij fizetendő.

Forduló-utca 4., balra 
2165 

ebédlő és kombinált 
Március 6-utca 42., II. 

2159

ADAS—VÉTEL
JÓKARBAN levő gyermek sport

kocsi eladó. 
Il-ik ajtó.

MODERN 
szoba eladó, 
emelet ajtó 7.

ELADÓ autófényezéshez duccó és 
egy férfi kerékpár. Moltov 6 szám. 
Generala. . 2150

ELADÓ 1-es számú vaskassza 
Szentegyház-utca 3 Könyvüzlet. 

2196
KAPPEL nagy Írógép és egy tás- 

kairógép eladó Cím a kiadóban.
Gr. 121

EGY uj „IIo motor" és egy gyö
nyörű 37-es bőr női csizma. eladó. 
Bajza-utca 44. Tkv

MOZGÓ

Műsor április 4—10

URSS híradó 5 sz.

Értékss sejüség
Orosz csipke

Szovjet sport Norvégiában
MIHGECSIRUR

Színes MICXY-MfiUS 
„B boldogság dala“

Keresünk megvételre
40 cm-n<íl nagyobb átmérőjű» 
falbaópitholő 
motoros 
ventillátorokat, 
mofoimoghajfótu 

husapritó húsdaráló) 
gépeket, 
faliórákat, 
tölgyfahordókat 

SS NTOUGA&i
(volt Napochemia) 

Kolozsvár, Székely Mózes-u. 5
Telefoni 1W 

vitték és ott négy, korszerű be
rendezett tyukházban helyezték 
el. Az állami gazdaság technikai 
vezetője már napokkal előtte gon
doskodott a kiscsibék elszálláso
lásáról.

De nézzük, hogy érzik magukat 
i kiscsibék? Uj helyükön, a szent- 

györgyhegyi baromfitenyeszeten 
látogattuk meg őket.

Dróthálóval elkerített szobák
ban vidám csipogás közepette lak- 
mároznak egynapos éhezés után. 
Buza-, kukorica- és árpalisztből 
kevert pépet szedegetnek. Fejen-, 
ként átlagosan 25 gramot fogyasz
tanak el. Három nap után szenet 
és husport kevernek majd éte
lükbe.

A kot lót különleges kályha he
lyettesíti: 330 kiscsirke fér alája. 
Szabad terük van futkosni s ha 
az idő engedi, még a szabadba is 
kimennek. A gazdaság különben 
igen komoly baromfitenyészetre 
rendezkedett be. Komoly szakem
ber irányítja tervszerűen az álla
tok tenyésztését és gondozását. 
Folea Ioan, a gazdaság technikai 
vezetője.

MÉLY sportkocsi jókarban eladó.
Zola Emil-utca 1. szám, II. em. 7. 

2198 
ELADÓ rádió 4 + 2 lámpás ol

csón. Györgyfalvi-ut 72. Tkv.
FÉRFI és gyermek kerékpár pri

ma eladó. Szondi-utca 63. 2173
ELADÓ Jókai, Mikszáth, Gárdo

nyi és egyéb külföldi regények. 
Szentegyház-utca 6., ajtó 1.

VADONATÚJ diőfurnéros 
háló eladó. Jugoszlávia-utca

.2196
tele

lő, sz.
.2194 

NŐI KERÉKPÁR uj állapotban 
eladó Szentegyház-utca 24., ajtó 1. 
2—6 között. 2197

KERESÜNK megvételre 8—12 lég
körös 2—300 literes gőzkazánt Grün 
Izsák, Kolozsvár, Kálvin-utca 14. 
Telefon 16—59. 2152

TŰZOLTÓ TÖMLŐT (kenderből) 
40 méter hosszúságban megvételre 
keres a „Románia Muncitoare" 
gyár. Str. Salcâm Nr. 27. Telefon: 
16—24. 2195

Hol?
„Isi d anthr ess4*

Festődé 
Mikor?

íz ÉNami Magyar Színház és az állami Magyar 1 wn 
----------------------------- 1 KÖZLEMÉNYEI |---------------- ;--------------  rxT4.-TxTj,TXTá -rx.'T"»x-^r titxt ATtxTXTATx Tii.'

az Állami magyar színház müsorá:
Április 6-án, szerda este fél 8 órakor: III. RICHARD. C-bérlet. 
Április 8-án, péntek este fél 8 órakor: III. RICHARD. E-bérlet. 
Április 9-én, szombat este fél 8 órakor: III. RICHARD. E-bérleL ■

az Állami magyar opera műsora:
Április 5-én, kedden este fél 8 órakor: HÁRY JÁNOS. Bérletszflnet. 
Április 7-én, csütörtök este fél 8 órakor: BÁNK BÁN. A-bérlet. 

Április 10-én, vasárnap este fél 8 órakor: HÁRY JÁNOS. Bérletszflnet.

MOZIK MŰSORA:

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Haza- URÁNIA MOZGÓ: Piros nyákkew 
fiság. Rcpülőfilm. Előadások kez
dete: 4, 6, 8 órakor.

CAPITOL MOZGÓ: Cigányok. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor.

MAXIM GORKI: Rigoletto. Kez
dete: B'/t, 5lz, 7'/?, 9% órakor. 
Vasárnap d. e. ll’/e órakor matiné.

POPULAR: Rigoletto. Előadások
kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasár
nap d. e. 11 órakor matiné.

dő. Előadások 3, 5, 7, 9 órakor.
MUNKÁS MOZGÓ: Kék utak. Elő

adások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor.
UJ IDŐK MOZGÓ műsora: U. R. 

S. S. Híradó 5. Értékes segítség. 
Orosz csipke. Szovjet sport Nor
végiában. Mingecsiaur. Színes 
Micky A boldogság dala.

Tyukot kacsát* libát és pulykát 
tenyésztenek. A gazdaság terve 
ebben az esztendőben 3000 tyuk, 
250 kacsa. 250 liba és 100 pulyka’ 
tenyésztését, illetve felnevelését 
irányozta elő. Jelenlegi állat állo
mányuk: 2500 Leghorn csirke, 33 
Peking anyakacsa és 100 libatojás 
a keltetőgépben. A kajántói te
nyészeten 33 Rodhe Island és 12
Leghorn tyúkot tartanak. Leg
utóbb a tárcsái gazdaságnak kel
tetésre 500 Rodhe Island és 100 
Leghorn tyúktojást adtak.

Folea Ioan mérnök röviden vá
zolja a tenyészet jelentőségét:

— Célunk- tenyészállatokat ne
velni. Vegyes, kevert fajt nem 
tartunk. Hazánkban amúgy is ke
vés a tiszta fajállab de különösen 
a falvakon. Ez a tervszerűtlen ál-
lattenyésztés eredmenye.

— Ha ezek a kis csibék szeren' 
esésen felnőnek — mutat a csipo
gó állatseregre —, akkor nagyré
szét szétosztjuk az állami gazda
ságoknak. Kitűnő anyaállat lesz 
belőlük. Egyrészét azonban fal
vakon helyezzük el. a dolgozó 
földművesek kapják a fajállato
kat. (k—f—)

ELADÓ uj tégla, ajtók, ablak mo
dern redőnytokkal, Str. Lemnului 1.

Tkv.
IPARI VÁLLALAT keres 45 

cm.-es nagykocsis Írógépet. Cim a 
kiadóban. 2200
INGATLAN—LAKĂS

ELADÓ sürgősen Rákóczi-negyed- 
ben 700 . négyzetméter , házhely, 
20 000 lejért. PROMTUS-irodá, Dó
zsa György-utca 29. Tkv.

KIS családi házat veszek belváros
ban. „150 ezret előre" jeligére kiadó
ba. 2145

GALAMB-U. 7. alatti ház' eladó. 
Érdeklődni ugyanott. Tkv.

IDŐS nő 40—50 év közötti alkal
mazásban levő nőt keres lakótárs
nak a tisztviselőtelepen. Címeket a 
kiadóba „Lakótársnő" jeligére. 2144
ÁLLAST KAPHAT ■

IRATTAL rendelkező mindenest 
keresek. Május 1-utca 17. sz. Grátz. 
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A KOMSZOMOL xt. kongresszusát A bíróságok előtt

üdvözölte a Szovjet Hadsereg 
A Román Népköztársaság Ifjúmunkás Szövetségének 

főtitkára köszöntötte a kongresszust
MOSZKVA. — (Rador.) A Kom- nácsa mellett működő testnevelési és 

szmol XI. kongresszusa folytatta sportbizottság elnöke rámutatott ar- 
a Komszomol Központi Bizottsága ra, hogy a Szovjetunióban a tested- 
jelentésének megbeszélését. Az Or- zés a nép kommunista nevelésének 

egy része.
Florescu

Népköztársaság Ifjúmunkás Szövet- Alia üdvözölte ezután a kongresz- 
sége Központi Vezetőségének fótit- szust, majd az elnök bejelentette a 
kárát, aki üdvözölte a kongresszust, Szovjet Hadsereg küldöttségének ér- 

.___ nagy szeretettel és lelkesedéssel fo- kezesét. A szovjet haza .dicsőséges
A kapitalista országokból hazatele- gadták a kongresszus tagjai. ■■ védőinek megbízottait viharos lelke-
pült örmények helyzetéről beszélve Kohanski Vasilij, a Moldvai Ta- sedéssel fogadták az ifjak. Baklánov 
rámutatott arra, hogy a hazatért nácsköztársaság Komszomol-szerve- altábornagy,    '
fiatalok most érzik csak, hogy em- zete központi bizottságának titkára lépett az emelvényre és a következő 
berek, most amikor a Szovjetunió rámutatott arra, hogy a Moldvai Tar szavakat intézte a kongresszushoz, 
polgáraivá lettek, tudják csak, mit nácsköztársaság : Komszomoljának 
jelent az emberi méltóság és a sza
badság. A hazatért örmény fiatalok 
tanulnak és minden erejüket hazá
juk szolgálatába állítják.

Zimin Mihail a Gorkij-körzet bi
zottságának titkára kijelentette, 
hogy a Szovjetunió Kommunista 
(bolsevik) Pártja Központi Bizottsá
gának, a Komszomol XI. kongresz- 
szusának küldött üdvözlete Lenin és 
Sztálin pártjának a szovjet ifjúság__ ______  ___ ____ __ ____ o_
iránt érzett féltő gondját fejezi ki.' lyozta, hogy a sztálingrádi fiatalok _____ ___ _____ , __ „a „„

Á hozzászólások során Apolonov tevékenyen működnek közre a hős zetőnkhöz való szeretet és tántorit- 
Arkadij, a Szovjetunió miniszteri- város újjáépítésén. hatatlan hit szellemében."

. .. .......... ii mi r'nrziiji iiiiin iiniiiBiinnimi -------

mény köztársaság Komszomol-szer- 
vezete Központi Bizottságának főtit
kára, Airapetian Airapet szólalt fel, 
Rámutatott árra,, hogy az örmény 
Tanácsköztársaság ifjai a háborús 
pusztítások újjáépítésén fáradoznak.

Gheorghet, a Román

Deniszov rámutatott arra a sze
repre, amit a Komszomol visz a 
sztálingrádi körzetben a szocialista 
versenyek utján az ötéves Terv idő 
előtti teljesítésében.

Az albán ifjak megbízottja, Ramiz

a Szovjetunió Hőse

— A szovjet nép szilárd meggyö- 
tagjai tevékeny részesei a köztársa- ’ 2ődéssel lehet afelől, hogy Lenin és 
ság gazdasági és kulturális ujjáépi- Sztálin győzelmes zászlaja alatt ve
tésének. A háború után több mint dett hadsereg a jövőben is őrködik 
500.000 írástudatlant tanítottak még a szocialista - haza védelmén. A 

Komszomol XI. kongresszusát üdvö
zölve, mi szovjet katonák, teljes lé
lekből sikereket kívánunk a Kóm- 
szomolnak az ifjúság nevelésének 
magasztos munkájában, szocialista 
hazánk szeretet, a Szovjetunió Kom
munista (bolsevik) Pártjához és 
Sztálin elvtárshoz, nagy és bölcs ve-

a betűvetés mesterségére és 70.000 
fiatal, közöttük 12.000 komszomolis- 
ta esti továbbképző tanfolyamokat 
látogat. -

Ezután Deniszov Iván, a sztálin
grádi körzet Komszomol-bizottságá- 
nak titkára szólalt fel és hangsu-

Szoros összeköttetés épül ki 
és a Román Népköz 

élete között
a
társaság

A Szovjet—Román Intézet programjáról bezzél Mihaileden Teodor 
egyetemi tanár, az Intézet Jolit bár a

KOLOZSVÁR. — Megírtuk, hogy szül a Szovjetunióban megjelent fesszor tart majd: „A sztahanoviz 
március 26-án Román Szovjet Inté- orosznyelvü kiadványokról is. Sze- 
zet kezdte meg működését Kolozsvá- répelnek ezenkívül a jegyzéken az 
ron. Az egyelőre az ARLUS helyisé- . összes olyan müvek is, melyek kü- 
gében müködö tudoniányos jellegű 
intézetnek főtitkára, Mihailescu Teo
dor egyetemi tanár, az Egyetemi 
Könyvtár nemrégen kinevezett igaz
gatója, aki csak az elmúlt hetekben 
tért haza többévi távoliét után a 
Szovjetunióból. Az Intézet titkára 
Szeghö György mérnök.

Felkerestük
szórt és megkértük, hogy beszéljen 
az intézet céljáról és munkatérvéről.

— Az intézet — feleli — rövide
sen saját helyiséget kap. Összekötő 
szerv lesz á Szovjetunió és a Romái} 
■Népköztársaság tudományos élete 
között. Közvetlen feladata az lesz, 
hogy megismertesse a szovjet tudo
mányos gondolat és kul-tura hatal
mas eredményeit, de közkinccsé kí
vánja tenni azt a szellemet is, mely
ből ezek az eredmények és megva
lósítások fakadnak. Ilyenmódon az 
intézet fontos tényezője lesz a hala
dó szellem megerősítésének a román 
tudományos életben, s ezzel egyide
jűleg segítség mindannak megsem
misítésében, ami haladásellenes és 
hanyatló.
. — Hogyan valósítja meg ezeket az 
elgondolásokat az intézet a gyakor
latban?

— Első feladatunk könyvtár léte
sítése, ahol minden tudománnyal

. foglalkozó ember megtalálja azokat 
a könyveket, melyek beszámolnak a 
szovjet tudományos élet eredményei
ről. A cél érdekében jelenleg jegy
zék elkészítésén dolgozunk. Ezen 
szerepel minden olyan tudományos 
jellegű könyv, újság vagy folyóirat, 
mely szovjet tudományos kérdések
kel foglalkozik. Külön jegyzék lcé-

íönböző helybeli klinikák, intézmé
nyek, laboratóriumok stb. tulajdo
nai. Az érdeklődő a jegyzékből 
megtudhatja, hogy az öt érdeklő 
munka hol található. Ezzel egyidejű
leg most készítjük el az Egyetemi 
Könyvtárban található müvek jegy
zékét is. Ezentúl azonban az intézet 

Mihailescu profesz-r állandóan figyelemmel kíséri majd 
a szovjetlapokban megjelenő tudo
mányos cikkeket és tanulmányokat 
is. Ezeket . magyarázó szöveggel 
együtt olvasóink rendelkezésére bo
csátjuk. Az érdeklődők által kije
lölt cikkeket egy most alakuló fór-. 
ditó-kollektiva románra és magyar- - 
ra fordítja. Végül az intézet szá- 
montartja az oroszból fordított tu
dományos müveket is.

Ezután Mihailescu professzor el
mondja, hogy az intézetnek három 
alosztálya lesz: műszaki-gazdasági, 
élettan-orvosi és társadalomtudomá
nyi-jogi tagozatok működnek majd. 
Ezeknek keretében munkaközössé
geket alakítanak, beszámolókat, elő
adásokat tartanak, egyrészt szűk 
körben tisztán a szakembereknek, 
de szélesebb keretek között is, ha a 
kérdés olyan természetű..

— Mindazokat a kérdéseket meg 
akarjuk ismertetni a szakemberek
kel és rajtuk keresztül a tömegek
kel — fejezi be a beszélgetést az in- 
tézet főtitkára — melyeket a haladó 
szovjet tudomány az emberiség elé 
tár. Az intézet létesítése úgy hisz- 
6zük újabb lépés a haladás és béke 
megvalósítása felé...

Az Intézet keretében rövidesen

Aprili3 4-én, hétfőn délután 6 óra
kor II. kerületi vezetőségi ülés au 
Andrei Murcsan-u. 9. szám alatti 
székházban.

Este 7 órakor II. kerületi szerve
zői szeminárium az Andrei Mure- 
san-ut 9 szám alatti székházban.

Este 7 órakor VI. kerületi vezető
ségi ülés a Mócok-utja 81. szám 
alatti állami iskola termében.

Esto 7 órakor III. kerületi szerve
zői szeminárium a Böszönnényl-ut 
12_ 14. szám alatti székházban.

Április 5-én, kedden délután 6 
órakor Hl. kerületi vezetőségi ülés 
a Böszörményit t 12—14. sá alatti

a nemzetiségek széban és írásban is 
basználhatlák anyanyelvűket

BUKAREST. — A Hivatalos Közlöny április 2-iki 15. számában 
megjelent a Nagy Nemzetgyűlés Elnöki Tanácsának a Román Nép
köztársaság bíráskodási rendszerének megszervezéséről szóló ren- 
delettörvénye.

A rendelettörvény értelmében a Román Népköztársaság bíró, 
ságainak feladata megvédeni az alkotmányban megállapított ál
lamrendet és annak társadalmi, gazdasági szerkezetét, a munká
hoz és pihenéshez való jogot, valamint az alkotmányban biztosított 
jogokat. A bíróság hivatása megvédeni az állami intézmények, vál
lalatok, szövetkezetek és más közérdekű szervezetek törvényes jo
gait. Az igazságszolgáltatás a népi demokratikus rendszer megszi 
lárditása érdekében kötetes a törvényt egyformán alkalmazni va
lamennyi állampolgárral szemben.

Az igazságszolgáltatás szervei a népbiróságok, törvényszékek, 
ítélőtáblák és a legfelsőbb bíróság. A legfelsőbb bíróság kivételé
vel, az összes bíróságok népi ülnökökkel ítélkeznek.

A rendelettörvény kimondja azt, hogy a nemzetiségi vidéke
ken a bíróságok szóban és Írásban használhatják az illető nemze. 
tiség nyelvéi. Az eddig hatályban volt bírósági szervezési törvény 
értelmében is messzemenő jogokat élveztek a nemzetiségek az 
anyanyelv használatában, az uj rendelettörvény azonban a nemze- ■ 
tiségi nyelvhasználatot még jobban kiszélesíti.

A népbiróságok mellett szükség eseten telekkönyvi hivatal is 
működik. Rendkívüli esetekben a körzeti ügyészség jóváhagyásá
val a népbiróságok a bűncselekményeket abban a faluban tárgyal
hatják le, ahol azokat a tettesek elkövették.

A rendelettörvény értelmében a bíróságok kötetesek minden 
munkanapon tárgyalni és szükség esetén a tárgyalásokat vasárnap 
vagy törvényes munkanapokon folytathatják.

Az Ítéleteket a tárgyalás befejezésétől számított két napon be
lül ki kell hirdetni és a kihirdetéstől számított 15 napon belül 
Írásba kell foglalni.

A nemzetiségi területeken működő bíróságokhoz az uj törvény 
értelmében csak olyan birák nevezhetők ki, akik az illető nemzeti, 
ségek nyelvét is ismerik.

Hat részletben fizethető 
a muitévi adóhátralék

BUKAREST. — A pénzügymi- A pénzügyminisztérium ezzel á 
misztérium rendeletet adott ki, rendelkezésével elsősorban a kö- 
amelynek értelmében az 1948 de- zép és kis adófizetők segítségére 
cémber 31-én esedékes és a mai sietett, akik anyagi okok miatt 
napig kiegyenlítetlen adóhátralé- képtelenek voltak ezeket a hátra
kok április, május és junius hó. lékokat ideiében kiegyenlíteni, 
napokban hat egyenlő félhavi Ez az adókedvezmény tulajdon-

mus fizionomiaja*.* címmel. A rend
kívül érdekes tó...ó,„ — , , , - -
sztahanovisták fizikai adottságait resztetekben kiegyenlíthetők. Ezek képpen 24 százalékos adócsökken- 
világitja meg az előadó, a tudós szerint tehát, az esedékes részle- tést jelent, mert ennyi késedelmi 
szemszögéből.,

témájú előadáson a

’i

(on)
tét kötelesek minden hónap 15-én kamatot kellett volna fizetni az 
és 30*án befizetni adóhivatal- adóhátralék után. * 
hoz.

Ha más mód oíncs rá, a&kor

a gépeik karbantartásával 
és njjutásokkal folyik

"a verseny a íordai vegyigyárban
TÖRD A. — (Kiküldött munka

társunktól.) — 1946-ban építette
újjá a munkásüntudat a íordai. ké
miai üzemeket, a volt Solvay-gyá- 
rat A hatalmas rombolásban tönk
rement üzem ma még csak részben 
működik. A megfelelő gépek hiánya 
miatt még nem lehetett teljes mér
tékben újjáépíteni, de ahogy a ro? 
mókát és a felépült üzemet mutató 
fényképeket nézzük — meg kell ál
lapítanunk, hogy itt is csodát mü
veit az ipari munkás öntudatos aka
rata.

— Üzemünkben a termelést nem 
tudjuk fokozni — mondja Fodor 
Imre a kémiai üzemek kádcrfclelö- 
se, aki egyszemélyben a városi 

______ - MNSz- elnöke is —, mert a gépek 
elhangzik az első "twfo^yo? elő- 
adás, melyet Renetato Grigore pro-

WMWTTMamm tMUTwcmi m —"W 

székházban.
Dsto 7 órakor V. kerületi szervezői 

szeminárium a Türr István-ut 36. 
szám alatti székházban.

Este 7 órakor írisz kerületi veze
tőségi gyűlés a Máramaros-ut 187. 
szám alatti székházban.

zíjirilis 6-án, szerdán esto 7 óra
kor .1. kerületi taggyűlés a Molotov- 
ut 16. .szám alatti székházban.

Este 7 órakor írisz, kerületi szer
vezői ülés a Máramaros-ut 187. sz. 
al alti szél ;ii á z.ban.

Este 7 órakor II. kerületi szervezői 
szeminárium az Andrei Murcșan-ut 
9. szám alatti székháziján.

meggyorsítani, vagy a gépek befo
gadó képességét növelni nem áll 
módunkban.

Rögtön ezután azonban kitér arra, 
hogy eme korlátozás ellenére is a 
gyár dolgozói állandóan versenyben 
vannak egymással.

-- A szocialista munkaverseny ék
re minden üzemnek szüksége van — 
állapítja meg határozottan Pinti 
Mihail a gyár munkásigazgatója, 
aki Torda megye képviselője is 
— és igy tehát a mi üzemünk
ben is vannak szocialista munka
versenyek. Dolgozóink fokozott gon
dot fordítanak arra, hogy a gépeket 
a legjobban karban tartsák, meg
előzzenek minden üzemzavart és igy 
biztosítsák az Állatni Terv előirt 
mennyiség gyártásának lehetőségét. 
Ezenkívül komoly eredményeket ér-

terén. 
káderfelelős neveket

Valér hegesztő, Tur-

tek el a költségek és a nyersanyag 
megtakarítása

Fodor Imre 
sorol fel:

— Belouici
dean Ilié lakatos kiváló munkatel
jesítményükért újításaikért kitünte
tésben részesültek. De hasonlóan a2 
élen járnak a munkában Szász Dé
nes lakatos, Fodor Gábor lakatos, 
Szász István az elektrolízis-osztály
ról

— Annál fontosabb kitüntetett 
munkásaink eredménye, mert újítá
saikat más üzemek is átvették és si
kerrel alkalmazták.

— A kémiai gyártási folyamat ko
moly szakértelmet kíván az üzem 
dolgozóitól — folytatja Pinti Mihail 
munkásigazgató az üzem életének 
ismertetését. Éppen ezért üzemünk 
lehetővé teszi, hogy a gyár dolgozói 
tovább képezzék magukat

Szakmunkás tanfolyam — fejlődő sportélet
A íordai kémiai üzemek szakmun- életről tájékozatónk és megtudjuk, 

kás tanfolyamot indítottak. A tanfo- hogy a tordai kémiai üzemek dol- 
lyam három részes — első: a clor- gozól minden sportágban igyekez- 
gyártás, második rész a szódagyár- nek tovább fejleszteni magukat. A 
tás, mig végül a harmadik rész a sakkozók a most lezajlott megyei 
laboratóriumi- és kémiai eljárások versenyben az ötödik helyre kerül- 
titkaiba avatja be a hallgatókat. A tek, ami tekintve azt, hogy Tordán 
szakmunkás tanfolyamon az üzem lényegesen nagyobb létszámmal ren- 
25 dolgozója vesz részt, akik — ha dclkező üzemek vannak — igen szép 
sikerrel elvégezték a tizhónapos eredmény.
tanfolyamot — vegyi szakmunká- — Könyvtárunk állandóan nagy 
sokká válnak és igy természetesen látogatottságnak örvend — halljuk 
magasabb fizetésbe is részesülnek. búcsúzéban —, dolgozóink szeretik 

A szakmunkás-tanfolyamon az ok- fa megbecsülik a hnladószellemü 
tatás analitikai sorrendben folyik, irodalmat. A könyvek között a lcg- 
igy a leghézagosabb alapú tudással újabb müvek is szerepelnek, mert 
rendelkező hallgatók is megértik az S()jíat áldozunk n könyvtár állandó 
anyagot Az előadók a gyár mérnö- fejlesztésére. A jövő a fel világosait, 
kei és mesterei, akik két nyelvim — önmagát állandóan művelő és a h>- 
románul és magyarul -tartják az órá- domány. a művészet haladásával ló
kat, hogy minden dolgozó az anya- pf.-.t tartó dolgozóké, 
nyelvén, 
érthesse 
anyagot.

— Az
sport<’’"‘oi 6’nok

Könyvtárunk állandóan nagy

a legtökéletesebben meg
ás elsajátíthassa a tnn-

üzem dolgozói erőteljes 
fór óf az flmrr.!

t-fc-
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AZ NB L ÁLLÁSA:
1. ICO 17 12 2 3 45:25 262. CFR T' 17 10 o 5 3'3:19 n-'

3. CFR B17 9 2 6 44:23 204. KATA 17 8 3 6 30:28 195. CSUT 17 8 2 7 35:27 186. CFR K: 17 8 o 7 28:39 J87. Petrol. 17 7 3 7 25:24 178. Jiul 17 6 5 6 27:32 179. Din. 17 7 3 7 31:29 1710. ITA 17 4 8 5 22:20 1611. Hads. 17 5 6 6 36:39 1612. KESE 17 5 3 9 22:30 1313. Gazm. 17 3 5 9 22:39 1114. Metal. 17 3 2 12 26:55 8

RATA—ITA 1:0 (0:0)
MAROSVÁSÁRHELY. — A baj

nokcsapat újabb vereséget szen
vedett, ezúttal a lelkesen játszó 
RATA csapatától. Az ITA jól kez
detiddé fokozatosan visszaesett és 
a második félidő 5. percében In- 
cze II. beadásából Kovács meg
szerezte a győzelmet jelentő gólt. 
A RATA megérdemelten győzött.

ICO—HADSEREG 2:1 (2:0)

NAGYVÁRAD. — Az elbizako
dottan játszó ICO majdnem pon
tot vesztett. A 8. és 10 percben 
Kovács góljaival már 2:0-ra vezet 
az ICÖ és fölényes tologatásba 
kezd. Ebből azonban nem szület
tek újabb gólok. A második fél
időben a Hadsereg nyomasztó fö
lénybe kerül. A 33. percben egy 
röviden hazaadott labdából Mun- 
teanu megszerzi a Hadsereg 
egyetlen gólját. Tovább is támad 
a Hadsereg, de az egyenlítés nem 
sikerül.

Mindhárom kolozsvári csapat 
vereséget szenvedett

CFR T.—KESE 2:0 4'1:0» - TESE-CFR 3:0 (2:0)
Sp. Munci.cresc—Dermata 3:2 (1:2)
A vasárnapi vissza, Popovici a labdát a háló- Dermata g< Íjait Konti és Gáspár 

szerezték. Both (Dermata) egy 
11-est mellélőtt.

TESE-CFR K 3:0 (2:0)
TEMESVÁR. — 8000 néző je

lenlétében megérdemelt győzel
met aratott a temesvár; egyetemi 
csapat. ! 
vasutasok ellen.

GAZMETAN-METALOCHIMIC
1:0 (1:0)

KOLOZSVÁR.
NB I-es labdarugómérkőzésnek ba fejeli. 2:0. 
kedvezett az időjárás. Mintegy Ezzel el is dőlt a mérkőzés sor- 
5000 főnyi közönség övezte a pá- sa. A 29. percben Taraut utánru- 
lyát. A nézők kíváncsian várták, gásért kiállítja a játékvezető. A 
vájjon sikerül.e a KESE csapa- KESE 10 emberrel is támad, de 
tának pontot rabolnia a temesvá- az eredményen változtatni nem 
ri CFR-től, de a győzelmet 
teljesen megérdemelten — a 
mesvári csapat szerezte meg.

A két csapat összeállítása'
CFR T.: Boros — Ranița, Ro- 

deanu — Cojcre/hu. Ritter, Wo- 
ronkowski — Csapó, Reuter, Po- 
povici, Avasilichioaie, Badeantu.

KESE: Crăciun I. — Vigu, Pa- 
dureanu — Tarau, Luca dr., Cră
ciun II. — Dumitru, Roman, Ioa- 
novici, Copii, Zahan

A temesvári csapat támadásai
val kezdődik a játék. A 2 perc 
ben a tisztán álló Csapó nagy lö
vésébe Padureanu az utolsó pil
lanatban belenyúl és kivágja a 
gólba tartó labdát. A 9. percben 
nagy helyzetet hagy ki a KESE 
támadósora. A 25. percben a KE
SE védelme szögletre ment, Csapó 
jőlivelt labdáját Badeantu vcdhe. 
tétlenül lövi a hálóba. 1:0. ____________ , ______ ____ ,.

A második félidőben ellaposo- 2. Petrolul (Bukarest). 3. Metalo-
> CSU (Buká- 

KKASE--Petrolul

MEDGYES. — A vasárnapi 17- 
ik fordulóban, a medgyesi csapat 
újabb két pontot szerzett. Ezúttal 
a bukaresti Metalochimic csapatát 
győzte le 1:0 (1:0) arányban. A ______ _ . ______  ,_____
mérkőzés egyetlen gólját a 44. dik a játék. A temesvári CFR a chimic (Resica) és 
percben Coman átadásából Guta többet támadó fél. A 26. percben rest). Döntő 
lőtte. Csapó lövése a kapufáról pattan 3:0.

— tud. 
te- Firan Tudor bukaresti játékve

zető a mérkőzést nagyon gyen
gén vezette.

Előzőleg a Dermata csapata az TESE már a 17. percben MarcuV 
NB II küzdelmei során a nagyba- révén vezetéshez jut. A 38. perc--1v 
nyai Sportul Munitórcesc együtte- ben Radulescu megszerzi a máso- 
sével mérkőzött. A bőrgyáriak dik gólt is. Ferenczinek alkalma 
szerencsétlen mérkőzést vívtak és nyílik a góllövésre, de a temes
se (1:2) arányban vereséget szén- vári kapus a legnehezebb labda- 
védtékA mérkőzés legrosszabb kát is védi, 
embere a Santindreanu gyulaié- A második félidő 30. percében 
hérvári játékvezető volt, aki le-Boanta rosszul fut ki a kapuból, 
hetetlen ítéleteivel tönkretette, a Mórja mellette a hálóba guritja a 
mérkőzés lefolyását. A nagybá- labdát, 
nyaiak góljait Megyeri (11-esből). Reinhardt (Arad) a mérkőzést 
Moidován és Adamecz, mig a jól vezette.

Országos bajnokságot nyert 
a KKASE női csapata

AZ NB IL EREDMÉNYEI:
ARAD: Sodronvipar—CFR 3:2 

(2:2).
MAROS ÚJVÁR: CFR Nagyvá

rad—Solvay 3:1 (2:0).
BUKAREST: Dinamó B—CFR 

Szatmár 3:1 (1:0).
LUPÉNY: Minerul—CAMT 5'1 

(2:1).
T. SEVERIN: CFR—Surjánul 

3:1 (1:1).
KOLOZSVÁR: Sportul Munci

toresc—Dermata 3:2 (1:2).

GÓLZÁPORRAL GYŐZTEK A 
KATONA-CSAPATOK A KERTY. 

LETI LABDARUGÓ 
BAJNOKSÁGBAN

Eredmények: Hadsereg (Ko* 
lozsvár)—Sanitas 5:1 (4:1). Va
sas—KKASE 1:0 (1:0). Textila_
Bánffyhunyad 5:1 (2:1). Dinamó 
Acél 3:1 (2:0).

RATA—Dohánygyár 3:0 (2:0). 
írisz—Vegyes szakszervezet 2:0 
(2:0). Hadsereg (Szászfenes)— 
Élelmezők 3:0 (0:0). Hadsereg 
(Szamosfalva)—Victoria 8:0
(3:0). Dermata II.—CFR H. 4:0 
(2:0). Közalkalmazottak—Minerul

a tartalékos kolozsvári'^:®' Utóbbi nem jelent meg. 
isutasok ellen. & „ _
A nagyobb lelkesedéssel játszóg

hetjó) április 4

BUKAREST
Bukarest I.: 6.00 Hirek. 6.15 Pon

tos idő. Hanglemezek. 6.20 Reggeli 
torna. 6.30 Hanglemezek. 6.50 Hírek 
kivonata. 6.55 Hirek orosz nyelven. 
7.00 Hanglemezek. 7.30 Pontos idő, 
hanglemezek. 7.57
12.30 A dolgozók harcairól. 13 00 
Közlemények. 13.07 Hanglemezek. 
13.25 Jean Dumitrescu zenekara. 
13.55 Közlemények. 14.00 A hang
verseny folytatása. 14.30 Hirek. 14.45 
Részletek Beethoven müveiből. 14 52 
Közlemények. 14.57 Időjárásjelentés. 
15.00 Részietek Donizetti operáiból.
15.30 Müsorajánlás. 18.00 Pontos idő
jelzés. Müsorajánlás. 18.00 Pontos 
időjelzés. Müsorajánlás. Luta Jovita 
zenekara. 18.30 Orosz nyelvtanfo
lyam. 19.00 Román népi játékok. 
19.10 Kulturszemle. Orvosi tanács
adó.
19.30 
Hírek. 
Rimszkij Korszakov hanglemezek 
21.20 Szovjet óra. 21.50 Sporthírek. 
22.15 Hanglemez. 22.20 Közlemé
nyek. 22.25 Hirek orosz nyelven.
22.30 Éneknégyes. 22.50 Orosz hang
lemezek. 23.30 Hirek. 23 35 Éjjeli ze
ne. 23.55 Román népdalok.

Bukarest II.: 13.00 Pontos idő. 
Hanglemezek. 13.25 Szimfonikus 
hanglemezek. 14.00 Léna Mateescu 
énekel. 14.20 Hanglemezek. 14 45 
Orosz népi táncok. 15.00 Müsoraján
lás. 20.00 Szórakoztató zene. 21 00 
Schubert hanglemezek. 22.15 Hang
verseny. 22.35 Kis gordonka müvek. 
23.00 Pontos idő.

Rádió Románia: 7: Magyar adás.

19.25 Román népi játékok.
Mozart hanglemezek. 20 00

20.15 Színházi este. 2115

Női csapat. (13 ind.) 1. KKASE 
(Kolozsvári Sári, Clemens Éva).

Férfi csapat, (15 ind.) 1. SFI- 
PIA (Bukarest). 2. Dinamó (Bu
karest). 3. KKASE (Kolozsvár) és 
SMC (Resica). Döntő: 5:4.

Az egyéni versenyek döntőire 
ma kerül sor.

CFR B—DINAMÓ 5:2 (2:1)
BUKAREST. A petrozsényi 

bányászcsapat meg nem érdemelt 
vereséget szenvedett a főváros
ban a Petrolul csapatától. A 2. 
percben Titi Popescu lövi a Petro
lul gólját. 1:0.

A CFR B. együttese szomba
ton délután 5:2 (2:1) arányban
megérdemelten győzött a Dinamó 
ellen. A 12.000 néző előtt leját
szott mérkőzés góllövői: Filotti 2, 
Marian 2 és Lungu. illetve Far
kas 11-esből és Negrescu.
A MAGYAR NB I. EREDMÉNYEI

Budapest. A vasárnapi 22-ik 
forduló eredményei: 'Soroksár— 

MTK 3:1 (3:0). Csepel—Kispest 
3:2 (2:0). Ferencváros—SalBTC 
7:1 (3:0). Újpest—Mateosz 2:2 
(1'0). Locomotiva—Goldberger 5:0 
(2:0). Szac—Kistext 2:1 (2:0). 
Vasas—Tatabánya 5:2 (2:1). 
ETO—Szeged 2:1 (1:1).

A VILÁGOSSÁG RÁDIÓ MŰSORA
nek szívesen. 19.15 Dalolj velünk.
19.30 Fehér kalandorok. Rádiódrá- 
ma. 20.30 Falurádió. 21.50 Szabad né-

Közlemények. pek hazája: A . tervszerű munka 
győz. 22 20 Beethoven: B-dur trió. 
24.00 Magyar muzsika.

Petőfi rádió: 8.20 Mit főzzünk.
8.30 Hanglemezek. 915 Heti zenés 
kalendárium 10 00 Magyar nóták.
11 10 Csüdör Irén és Megyeri Imre 
énekel. 15.30 Népek zenéje 16.10 
Szórakoztató zene. 16 30 Élő antoló
gia. 17.00 Kalandozások a zenetörté
netben. 18 00 Tánczene. 19 00 Doro
gon felejtett szemüveg. 19.05 Hangos 
híradó. 19 30 Vécsey Ernő zongorá
zik 2000 Jobb későn, mint soha. A 
magyar rádió népiskolája. 20.30 Ma
gyar nóták. 21 30 A hónap könyve. 
21 50 Jazz-számok. 22.30 Mi történik 
a világgazdaságban’ 22.45 Kiváncsi 
mikrofon 23 05 Részletek Puccini: 
Tosca című operájából.

Cuteanu zenekara játszik, Elisabeta tatója. 24.00 Fejér Sándor hegedül, 
Pável és Mia Barbu énekel. 18.30 Túrán László zongorázik. 24.30 
Orosz nyelvtanfolyam. 19.00 Rövid Tánczene. 1.30 Könnyű dallamok, 
hangszer-muzsika. 19.20 Kuiturkró- 
nika, egészségügyi krónika, 19 25 Kis 
hangszer-szerzemények. 1930 Hang
lemez. 19.35 Rádióegyetem. 19.45 A 
dolgozók dalaiból 20.00 Pontos idő, 
hirek. 2015 Közlemények, 20.18 
Andrei Tudor előadása, Szmetyná- 
ról. 21.15 Népi énekek és táncok az ________ ... ..___ .....
ország minden részéből. 21.30 Sport-. lg 00 Homérosz nyilatkozik. Révay

. 19.30 Jobb
későn, mint soha: A dolgozók zene-

13.00 Pontos idő. Né
muzsikálnak. 13.20 

14.00 Marietta Bala-

Kedd, április S ]

BUKAREST

Petőfi rádió: 8.20 Többet ésszel, 
mint erővel! 8-30 Szórakoztató zenei 
9.15 Operarészletek. 10.00 Délelőtti 
muzsika. ,11.10 Hegyi Géza zongorá
zik, Jánosi Kató énekel. 15.30 Hang
lemezek. 16 00 A Tudomány úttörői 
16.20 Gyermekrádió. 17.00 Az orgo
nairodalom remekei. 18.00 Tánczene.

hegedül. 22.00 Hirek. 22.15 Hangle
mez. 22.20 Közlemények. 22.25 Hírek 
orosz nyelven. 22.30 Kivánsághang- 
verseny. 23.20 Hirek. 23.35 Könnyű 
zene. 23.55 Román népzene. 24.00 
Pontos idő.

Bukarest II. 
pi zenekarok 
Hanglemezek,
bán énekel. Lucia Kiéin zongorázik. 
Nikolae Herlea énekel. 14.30 Hírek, 
14 45 Könnyű zene. 15.00 Műsoris
mertetés. 19.00 Magyar adás 19-30 
Ifjúsági közlemények. 20.00 Gngora 
Melnik énekel. 20.20 Könnyű zene. 
21.00 A rádió zenekara játszik. 22 00 
Hirek. 22.15 Stella Della Pergola 
zongorázik. 22 40 Klasszikus táncok: 
23.00 Pontos idő.

Rádió Románia: 7.00 Magyar adás.hírek. 21.35 Hanglemez. 21.40 Irinis József vidám jelenete.
Dogeanu énekel. 22.00 Hirek. 22.15 kósön. mini suba. A úwgvzvn zcc 
Hanglemez 22 20 Közlemények. 22 25 ,-skolája- ?0 00 Ez a divat Pesten.. 
Hírek orosz nyelven. 22.30 Elvira .------- -- ___ -—
Loebe zongorázik. 23.00 Tánc ritmu- F„-lss Antaf gordonkázik. 
sok nagy szerzők müveiből. 23 30 
Hírek. 23.35 Könnyű zene. 23.55 Ro
mán népmuzsika 24.00 Pontos idő

Bukarest II.: 13.00 Pontos idő. A 
zenetörténetéből. 14.00 A Szakszer
vezeti Tanács kvartetje játszik. 14.30 
Hirek. 14.45 Könnyű zene. 15.00 Mű
sorismertetés. 19.00 Magyar óra. 
19.30 Hanglemez 19.35 Rádió Egye
tem. 19 45 A dolgozók dalaiból. 20.00 
Verdi Falstafí c:mü operája, hang
lemezről. 22 00 Hírek. 22.15 Könnyű 
zene. 22.30 Pontos idő.

Rádió Romanța: 7.00 Magyar adás.

Dogeanu énekel. 22.00 Hirek. 22.15

20 05 Könnyű orosz dallamok 20.15 
____ . .. . .. . Zempléni 

Kornél zongorázik. 20.45 Zenopotá- 
mia XVI. díszhangversenye. 21.30 
A Rádió szabadegyeteme. 22.35 Szív 
küldi szívnek szívesen. 23 05 Zenés 
részletek. Suppé: Szép Galathea c. 
operettjéből.

f

BUDAPEST!
Kossuth rádió: 8.45 Szülők Isko

lája. 9.00 Szórakoztató zene. 12.30 
Kamarazene. 13.15 Magyar nóták. 
14 00 Szárítóban. (1943) Balázs Anna 
elbeszélése. 14.15 Asztali muzsika. 
15.15 Jazz-együttes. 15.45 Hangi eme. 
zek. 16 0G Ifjúság Hangja. 16.30 Ref
lektorfényben. Zenés beszélgetés. 
17 40 Termelési Híradó. 17.55 A 
Hangos Újság ftlmrejtvénynyertesei 
18.10 Szovjet napok — szovjet embe
rek. 18 20 Békés kezek dala. 19.15 
Marxista—leninista negyedóra. 19.30 
„Századunk Hangja." Irodalmi Anto
lógia. 20.00 Szív küldi szívnek szí
vesen. 20.25 Falurádió. 20.55 Toto- 
hiradó. 21.50 A rádiózenekar játszik. 
24.00 Otmár Suitner zongorázik.

Bukarest I.: 6.00 Pontos idő. Hi
rek. 6.15 Pontos idő. zene 6 20 Tor
na 6 30 Lemezek. 6 50 Rádió hirösz- 
szefoglaló 6 55 Hirek orosz nyelven. 
7 00 Pontos idő. Lemezek. 7 30 A 
Scânteia vezércikkének ismertetése. 
7.40 Hanglemezek. 7.57 Közlemé
nyek. 8 00 Hirek bolgár nyelven. 
12.30 Pontos idő. Hirek. 12.40 Szép 
hangok Hanglemez. 1300 Vízállásje
lentés Közlemények. 13.02 Műsoris
mertetés 13.07 Idő Kahan zenekara 
játszik, énekel Petre Gusti és Bro- 
nia Lcbas, 13.25 Sajtóközlemények. 
13 30 Idő K.-.han zenekara folytatja 
műsorát. 13.55 Közlemények. 14 00 
Tudományos krónika. 14.15 Eugen 
Hrlm frivol5-z.lk 14.30 Pontos Idő. 
Hirek. 14 45 Részletek Anyegin Eu- 
rénből. Hanglemez. 14 52 Közlemé
nyek. 14.57 Időfáráslelentés. I---
Színpadi muzsika. 15.30 Müsorma- XVI.

BUDAPEST
Kossuth rádió: 8.45 Alexander 

Herzen, Kossuth barátja. 9 00 Ma
gyar nóták. 12.30 Zenekari müvek. 
13 15 Jáki Tóth Pál szalonzenekara. 
14.00 Hangos híradó. 14.15 Asztali 
muzsika. 15.15 Harmónikaszó. 15 45 
Hanglemezek. 16 00 Ifjúsági énekka
rok. 16.30 Vera Viola és Lóránt 
György énekel. 17.40 A Vörös Ke- 
reszt közleményei. 18.10 Szovjet na
pok — szovjet emberek. 18.20 
Beethoven: Egmont-nyitány. 1830 
Felszabadulás. 18.40 Rádiót a dolgo* románcok. 19.20 Kulturkrónlka 19.25 
zóknak. 19.15 
negyedóra. 19 30 
a három Kossuth-dijas művésszel.
20 00 Magyar történelmi dallamok. 26.20 Rádió postája. 20.30 A Bectho- époszok világa: III. Kalevala. 21.50 

15 00 20.30 Falu-rádió. 21.50 Zcnopotámia 
---- ----- díszhangversenye. 22.15 A _„.o_____

híradó. 18 10 Szovjet napok — sz.ov- gvarózat. 15 33 Pontos idő 18.00 Az Szomszédság Nevében: Az elveszett mez. 21.30 Sporthíredé. 21.35 Mihai ládja a rádióról.'

BUDAPEST
Kossuth rádió: 8 45 1846 elfeleded 

hősei. 9.00 Szív küldi szívnek szí
vesen. 12.30 Eszcnyi Irma énekel, 
Vasadi Balogh Lajos zongorázik. 
13.15 A háziegyiittes játszik. 14.00 
A hetvenötéves SnrkadI Aladárral 
beszélget Polgár Géza. 14.1:; Asztali 
muzsika. 15.15 Jazz-együttes. 15 45 
Hanglemezek. 16.00 Női szemmel. A 
rádió asszonyrovata. 16.30 Zolnay 
Jenő zongorázik. 17.40 Termelési

BUKAREST
Bukarest 1.: 6 00 Pontos idő. Hi

rek. 615 Hanglemez. 6.20 Torna 
6 30 Hanglemezek 7 30 Pontos idő. 
A Scânteia vezércikkének ismerte
tése 7 40 Hanglemezek. 7.57 Közle
mények. 8 00 Pontos idő. 12.30 Pon- 24.35 Tánczene. Hanglemezek, 
tos idő. Népi zenekarok muzsikál
nak. 13.20 Hanglemez. 14 00 Marietta 
Balaban énekel. Lucia Kiéin zongo
rázik. Nikolae Harlca énekel. 14.30 
Pontos idő. hirek. 14.45 „Zsuzsanna 
titka" cimü opera nyitánya. 14.52 
Közlemények. 14.57 Időjárásjelentés. 
15 00 Tarka zene. 15.30 Műsorismer
tetés. A hadeserg órája. 18.30 Orosz 
nyelvtanfolyam. 19 00 Melódiák és

Marxista-leninista Melódiák és románcok. 19.30 Ifjusá-
Zcnés beszélgetés gi közlemények. 20.00 Pontos idő. 

hírek. 20.15 Egy tánc Granadostól.

Petőfi rádió: 8.50 Hogyan főzzünk, 
mit együnk? 915 Müvészlemezek. 
10.00 Fúvószenekar. 10.50 A Vörös 
Kereszt közleményei. 11.10 Délelőtti 
muzsika. Hanglemezek. 15.30 Lukács 
Éva énekel. 16.00 Balassa Tamás és 
Tardos Péter kétzongorás műsora. 
18.00 Tánczene. Hanglemezek. 18-55 
Szerencse is van a világon! 19.00 
A Rádió Sportiskolája. 19.15 Mun
kásénekkar. 19.45 Zenei éló újság. 
20.00 Jobb későn, mint soha. A ma
gyar rádió népiskolája. 20.30 Emlé
kezés Justus Györgyre. 21.30 Népi

ven-kvartet műsora. 21.10 Hangle- Ez a divat Pesten. 22 35 „Rádiót a 
mez. 21.15 Párbeszéd. 21.25 Hangle- dolgozóknak!" „Gordon ur és csa- 

." 23.35 Magyar nő
jét emberek. 18.20 Szív küldi szív- esti műsor ismertetése, majd Mitica levél. Caragiale vígjátékénak bcmu- Andricu zongorázik. Vasile Filipiák. Hanglemezek.
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